

Homerooteca MUMI  
Plaza de la Vila  
MADRID  
1  
Barcelona, Provincias, Portugal, Aragón, Otros países, etc.  
Núm. suelto: 15 cts.

# La Batalla

Organó Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

O se está con  
la clase obrera  
o se está  
contra ella

Jueves, 25 de marzo de 1937 REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BARRIOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700 NUM. 200. — II EPOCA

## EL REFORMISMO QUIERE CONQUISTAR NUEVAS POSICIONES

Ignoramos si al escribir estas líneas ha sido o no resuelta la crisis efectiva en que ha vivido durante tres o cuatro días el Gobierno de la Generalidad. No son pocos los hechos que nos hacen suponer que no. Pero no se trata ahora de averiguar si se ha hallado o no una fórmula que permita la convivencia en el Gobierno de la Generalidad, de opiniones tan dispares en las realizaciones del momento, y, especialmente, en el desarrollo de la revolución y de la guerra, como las que viven enfrentadas en el seno del Gobierno y que, al parecer, estos días habían llegado a exteriorizarse en oposiciones encontradas e irreductibles. Toda fórmula que se halle, no ha de ser más que un simple aplazamiento al gran problema planteado desde el momento mismo de la formación del Gobierno, entre los que pretenden limitar cada día más la acción revolucionaria de la clase trabajadora, sometiendo y cercenando sus conquistas y su fuerza y los que, por el contrario, creen que desde el Gobierno de la Generalidad, a pesar de la preponderancia que en él tienen los reformistas y los representantes políticos de la pequeña burguesía, se puede aún desarrollar una política revolucionaria. Es lamentable que el problema vital para el porvenir del proletariado de nuestro país que se debate en esta lucha sorda no llegue a la clase trabajadora, para que ella pueda juzgar quiénes están con ella y quiénes en contra, y por el contrario se pretenda resolver con conversaciones de pasillo, como una simple crisis de palacio. Nosotros, por nuestra parte, no podemos coadyuvar con nuestro silencio a mantener la ilusión de que todo marcha bien y que nada fundamental separa a las organizaciones y partidos representados en el Gobierno. Por otra parte, y a nuestro entender, los propios obreros, que siguen a uno de los sectores en desacuerdo, han de preferir que cuestión tan importante salga a la luz pública a que se mantenga en la penumbra.

No sabemos si la maniobra va a dar sus frutos a los que la han promovido o bien si en el curso de su período agudo se habrán dado cuenta los propios autores de que la situación no está aún lo suficientemente madura para ellos, pero es indudable que nos hallamos ante un ensayo de la segunda parte de la ofensiva que el reformismo y la contrarrevolución emprendieron con la eliminación de nuestro Partido del Gobierno de la Generalidad, en donde era un obstáculo para su acción. Si ellos se consideran lo suficientemente fuertes, no vacilarán y colocarán a los camaradas de la C.N.T. ante la disyuntiva de realizar aún mayores concesiones revolucionarias o bien abandonar el Gobierno. De lo contrario, aceptará el reformismo cualquier componenda en espera de mejor ocasión para emprender nuevamente la ofensiva contra la revolución.

Los trabajadores deben mantenerse alerta. El reformismo, aunque en muchas ocasiones parezca adormecido y como si se mantuviera a la defensiva, continúa su labor de zapa, creando, con su sabotaje de las conquistas revolucionarias, una psicosis de descontento que favorezca el retorno de lo que debió morir por completo el 19 de julio.

Muchas son las concesiones hechas hasta el presente en nombre de las necesidades de la guerra, que se quieren oponer a las de la revolución, cuando, en realidad, se complementan. Sin embargo, creyendo haber recorrido algunas de las etapas propuestas, pretenden seguir su camino, y, con motivo de los decretos de Orden público y de los problemas de la guerra, intentan un paso más decisivo.

Cuando el P.O.U.M. abandonó el Gobierno de la Generalidad lo advertimos ya. Era el comienzo de la lucha contra la revolución. Nuestra eliminación era una etapa imprescindible para que la maniobra tuviera efecto. A los camaradas de la C.N.T., que, hoy que reconocieron, hicieron una oposición encarnizada a nuestra salida, no se les ocultó lo que ella significaba. Creyeron, sin embargo, que con su presencia en el Gobierno podrían cortar el progreso de la maniobra contrarrevolucionaria. No comprendieron que el adversario no cesaría y que pronto dispararía los tiros en contra de ellos. Los tiros llegaron, en efecto, muy pronto. Las exigencias contrarias a los intereses de la revolución proletaria fueron cada día mayores hasta llegar a lo insospechado en estas últimas semanas. La precariedad del reformismo al servicio de la democracia burguesa, no se para ante nada y, por fin, ha creído acaso llegado el momento oportuno para dar la batalla.

Va a salir victorioso? Esto depende más que de otra cosa, de la vigilancia que los obreros revolucionarios ejerzan en la calle y en sus puestos de combate. El apartamiento de la C.N.T. del Gobierno de la Generalidad, impuesto por el reformismo, sería una derrota de la revolución. Y esto no quiere decir que nosotros creamos que la colaboración actual de la Confederación sea el buen camino. El poder, en Cataluña, como en el resto de España debe pasar a manos de la clase trabajadora. Pero ello no puede ser el resultado de una derrota, ni que sea circunstancial. El proletariado tiene que llegar al poder por medio de las reconquistas, de las posiciones perdidas y la adquisición de otras nuevas. Para ello no hay mejor medio que la creación inmediata de los órganos de expresión democrática de la clase trabajadora, fundados en los representantes de los Comités de fábrica y de taller, de las organizaciones campesinas y de los combatientes.

Si forjamos inmediatamente este instrumento de poder obrero, no habrá reformismo ni contrarrevolución capaz de arrebatarnos lo conquistado ni de contener el avance victorioso del proletariado hacia el poder.

## ¿Qué tiene que ver la unidad con las inmoralidades de retaguardia?

### La táctica de llamar "provocadores" a quienes ejercen el derecho de la crítica

La nota del Consejo de Abastos que publicamos ayer integra—no hace más que afirmar una cosa: la labor partidista de la Consejería de Abastos, que es lo que trata de negar. Toda la nota rezuma odio contra el P.O.U.M. y contra LA BATALLA. Nuestra información está hecha sobre los hechos concretos, corroborados por la nota de la Sección Séptima de Patrullas, nota que queda bien de ocultar el señor Comorera.

Conste que somos nosotros los que no creemos en la novela—verdadera novela—que en forma de nota de la Consejería de Abastos, llega a negar incluso que el depósito no estaba en un garaje de la U. G. T. Cualquiera que sepa leer, puede llegar a la calle de Balmes, 288, y verá que en grandes caracteres, dice: «Garaje U. G. T.». Esto, suponiendo que la novela no tenga, ya un nuevo capítulo, y se haya cedido el garaje... también para el frente.

Porque el señor Comorera nos llame provocadores y otras lindanzas de su acostumbrado lenguaje.—no en las Consejerías, sino en las oficinas del P. S. U. C.—no podemos hacernos cómplices de que se están averiguando 21.000 kilos de patatas en primer lugar. Pero, en circunstancias como las presentes, ¿que les cuenta el señor Comorera a los centenares de ciudadanos que desfilan por el almacén, que nuestra información era una novela?

El señor Comorera es un viejo político y tal vez por esto habrá conseguido que sea solamente LA BATALLA quien ha dado la noticia en primer lugar. Pero, nosotros, como representantes de la Prensa. Acompañamos, incluso, a un camarada de Patrullas de Control que repartía la nota oficial a algunos periódicos. ¿Por qué no publicaron la nota de Patrullas? Ellos lo sabrán.

No se nos diga que es un atentado a la unidad nuestra información. Es una defensa demasiado infantil. Diríase que un Consejero, que como el señor Comorera pregona en todos los momentos su ineptitud, es el eje de la victoria; y que si se le dice la verdad, va a hundirse el mundo.

¿Es que, acaso, la unidad se afirmaba también con la sustracción de los rangos...? El descubrimiento de las patatas almacenadas y en estado de putrefacción, es una inmoralidad de granvergadura. Queremos desmentir la acusación al P. O. U. M., es una solemne tontería, que justifica una vez más la campaña que el partido comunista sigue en toda España: tratar de fascioso y provocador a quien se atreve a ejercer la crítica. La Prensa estaliniana ya ha comprendido la maniobra, como se demuestra por los editoriales publicados en «Claridad», «Nosotros», «Fragua Social», etc., etc.

### Es necesario

poner la firma y domicilio en las colaboraciones espontáneas que se remitan a LA BATALLA. Sin este requisito no podemos publicarlas.

## Muy lejos ha llegado ya la audacia del reformismo

### En torno a la crisis latente del Gobierno de la Generalidad

En otro lugar de nuestra edición de hoy ponemos de manifiesto la crisis latente en que ha vivido y problemáticamente sigue viviendo el Gobierno de la Generalidad. Por otra parte, por el órgano de la Confederación de Madrid, y por otro órgano oficioso de la misma organización en Barcelona, nos enteramos de las maniobras que se llevan a efecto en Valencia, para también desahogar al Gobierno de la República, de lo que aun pueda haber en él de significado revolucionario. Después de los cercenamientos que desde Valencia se han conseguido en la autonomía de Cataluña, acción que ha sido presidida y aun dirigida no por centralistas conocidos sino por personas por quienes se han presentado como campeones de la libertad de los diferentes pueblos incluidos en el Estado español,—hablamos del partido estalinista que con distintos nombres actúa en España—no es casual esta doble acción en Barcelona y en Valencia. Aquí y allá se considera a los ministros de la Confederación carga demasiado pesada y se cree poder ya prescindir de ellos para el trabajo ulterior. Los capitalistas ingleses y franceses y sus aliados de Moscú podrán ya respirar con tranquilidad si las camaradas anarquistas abandonan los puestos del

## RESUMEN DE LA JORNADA DE GUERRA

En el día de ayer persistió la acción ofensiva de las fuerzas obreras en el frente de Guadalajara. Nuestra aviación bombardeó y ametralló eficazmente diversas concentraciones fascistas que se dirigían a las líneas de fuego, las cuales hubieron de dispersarse. Asimismo, bombardeó eficazmente Jadraque y Almadrones, destruyeron los depósitos de combustibles y municiones existentes. La aviación fascista lanzó algunas bombas, sin resultados, sobre Guadalajara y algunos pueblos de la provincia.

En general, se ha observado una pausa combativa en el frente de Guadalajara. Nuestras fuerzas han fortificado las posiciones últimamente conquistadas. Por su parte, los fascistas no han conseguido reponerse de los descalabros sufridos. Esta inactividad del campo enemigo es prueba de la demoralización reinante entre los rebeldes.

En el sector de Pozoblanco, el enemigo ha sido rechazado fácilmente en el ataque que ha intentado, encontrándose, pues, paralizado en las mismas posiciones que ocupa desde hace días.

La aviación fascista ha bombardeado, prácticamente sin resultado, las centrales eléctricas de Camarasa y Sastago, así como el pueblo de Serós, en la región de Lérida.

Tranquilidad en los frentes más próximos a Madrid, así como en los frentes del Norte, como consecuencia del mal tiempo reinante, que imposibilita las operaciones militares.

En el frente de Aragón, la actividad bélica se ha limitado a duos de artillería y de fusilería, en las líneas avanzadas.

## DEL DIA

### El stalinismo contra Cataluña revolucionaria

Lo hemos denunciado varias veces y tenemos que manifestarlo de nuevo: se está haciendo un doble juego, a la vez indigno y criminal. Nos referimos al hecho concreto de los frentes de Aragón. El Gobierno de Valencia no proporciona las armas que puede y debe a las milicias catalanas. No las proporciona porque según expresión de un ministro, la conquista inmediata de Aragón no tiene ningún interés. Sin embargo, de vez en cuando, para atacar al movimiento revolucionario catalán se lanza la insidia de que no se ataca por nuestros frentes y, lo que es infinitamente peor, se quiere oponer este hecho a la heroica defensa de Madrid. Justamente: enfrentarse a unos trabajadores contra otros, tratar de hacer ver que la responsabilidad recae exclusivamente sobre nuestro movimiento revolucionario.

Contra Cataluña se lleva a cabo una campaña indignante, a veces solapada e insidiosa, la más francamente descarada. Plumíferos extranjeros a sueldo de nuestra democracia se encargan de estos menesteres. Diarios de todas partes—entre otros el llamado del estalinismo francés—dedican lo mejor de sus espacios a esto: a culpar a Cataluña, al movimiento revolucionario catalán, a las realizaciones revolucionarias que aquí se han llevado a cabo, de que la guerra civil no haya terminado con la victoria del Gobierno de Valencia. ¿Con qué argumentación? Con la que señala que las grandes potencias democráticas no nos han ayudado por miedo a los revolucionarios. ¿Disputas a estos menesteres existen bastantes individuos en nuestro país.

Uno de ellos es José Díaz, el pasante del stalinismo español. José Díaz debe de estar bien enterado de todo lo que sucede, que está al tanto de la política ministerial, que sabe lo que se piensa en los diversos ministerios, debe igualmente de saber lo que contra Cataluña se trama en Valencia. Lo sabe muy bien y también el porqué no se ataca por Aragón. Sin embargo, José Díaz en su último discurso, dijo: «Si no hubiera más que un Estado Mayor no estaría quieto el frente de Aragón, mientras se lucha en Madrid. Como se ve el stalinismo también se dedica a apuntar contra nuestro movimiento revolucionario, y no hace con el peor de los procedimientos».

José Díaz sabe perfectamente que la responsabilidad de la quietud de nuestros frentes no hay que buscarla en Barcelona o en Aragón. Los responsables se encuentran en Valencia. ¿Y quiénes son los responsables? Son los que torpedean nuestra revolución, los que, amparándose en prejuicios legalistas y leguleyos, pretenden que se levante aquí una potente industria de guerra, son los que se resisten a enviar a los frentes de Aragón las armas y el material bélico necesario. Los conoce bien José Díaz, que habla y actúa, precisamente, al dictado de ellos.

¿Por qué no se ataca por Aragón? No es José Díaz el llamado a formular la pregunta. Se la hicieron, sin embargo, todos los trabajadores, todos los jóvenes de Cataluña. Ahora ya no. Ahora no, porque saben muy bien cuáles son las causas y por ello sólo piden una cosa: armas, armas y armas para nuestros frentes. Las ha pedido públicamente el Frente de la Juventud Revolucionaria; las han pedido el resto de las organizaciones revolucionarias. Las piden nuestros combatientes, dispuestos en todo momento al ataque; las pedimos todos. El único que no quiere atender estas llamadas, es el Gobierno de Valencia.

¿Por qué? Un ministro decía que Aragón no interesaba. Pero cuando decía esto, no era mera frase; respondía a toda una política. A una política que corresponde justamente a la ministerial, que el stalinismo comparte. No nos venga, pues, José Díaz con artimañas de esa naturaleza.

## Reunión del Comité Central del P.O.U.M.

Se convocó a todos los miembros titulares del Comité Central a la reunión que se celebrará el próximo domingo, día 28 de los corrientes, a las diez de la mañana, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA:

1. Informe sobre la situación política.
2. El Congreso del Partido.

Las sesiones se celebrarán en el local del Comité Ejecutivo, Rambla de los Estudios, 10.

EL COMITE EJECUTIVO.

## Los patrulleros lo confirman...

Nos visitaron ayer en nuestra Redacción una delegación de la Sección de Patrullas, delegación integrada por compañeros de la C. N. T., de la Esquerda y del P. O. U. M. Los estalinianos hicieron las siguientes aclaraciones a la nota publicada por la Consejería de Abastos sobre el hallazgo de un depósito de patatas en un garaje de la calle de Balmes.

—Nos produjo sorpresa e indignación la nota de la Consejería de Abastos, porque para justificar su turbia manera de proceder, no tiene inconveniente en afirmar que todo lo expuesto en LA BATALLA es una novela inventada con el objeto de enturbiar el ambiente, cuando

## Gran mitin de solidaridad en París

### «¡Viva la revolución española, preludio de la revolución mundial!»

En el gran mitin celebrado el 4 de los corrientes, en el Palais de la Mutualité, de París, con la participación de Autona, por la C. N. T., y Gorkin, por el P. O. U. M., fue adoptada por unanimidad la siguiente resolución de solidaridad revolucionaria:

«Los trabajadores parisienses, recordando en masa al llamamiento de las organizaciones revolucionarias para afirmar su solidaridad con los heroicos combatientes revolucionarios de España,

Protestan energicamente contra el vergonzoso bloque organizado por los imperialismos coaligados con el fin de paralizar la revolución española.

Se comprometen a sostener abiertamente los esfuerzos de las organizaciones obreras y revolucionarias para realizar, más vastas demostraciones de solidaridad, y, particularmente, una gran manifestación en la calle, que afirmará la voluntad obrera de que termine el estrangulamiento de la España antifascista.

Disolviéndose a los gritos de: «¡Abajo el bloque que aplasta a la España obrera en lucha por su liberación!»

«¡Viva la solidaridad obrera internacional!»

«¡Viva la Revolución española, preludio de la revolución mundial!»

## ITALIA NO RETIRARA UN SOLO "VOLUNTARIO" AFIRMO AYER GRANDI

LONDRES, 24. — CUANDO A PROPUESTA DEL PRESIDENTE DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN, ESTE SE PREPARABA PARA NOMBRAR UN SUBCOMITÉ ESPECIAL PARA ESTUDIAR EL PROBLEMA DE LOS VOLUNTARIOS, GRANDI SE LEVANTÓ Y DIJO: «POR LO QUE SE REFIERE A MI GOBIERNO, ESTA PROPOSICIÓN NO ES NECESARIA. NO SERÁ RETIRADO UN SOLO VOLUNTARIO ITALIANO HASTA QUE LA GUERRA EN ESPAÑA NO ESTE TERMINADA.

ESTA DECLARACIÓN FUE CATEGÓRICA DE GRANDI CAUSO ENORME IMPRESIÓN ENTRE LOS REPRESENTANTES DE LOS DEMAS ESTADOS. (Véase información extranjera.)

## Ese Gobierno de Euzkadi...

Bayona, 24. — Comunican de Bilbao, que el Gobierno Vasco ha ordenado la clausura de los cines, teatros y salas de espectáculos, para el Viernes Santo. Durante los días 27 y 28 con motivo del «Aberr eguna» (Día de la Patria) se celebrarán grandes festejos en todo el País Vasco.

Se lee y no se sale del asombro. El Gobierno de Euzkadi celebrará grandes fiestas con motivo del llamado Viernes Santo, y las celebrará en plena guerra civil, en medio de los dolorosos esfuerzos que impone la lucha y teniendo al enemigo a treinta kilómetros. El Gobierno vasco da santidad oficial al Viernes Santo y a un Gobierno al que pertenecen socialistas y comunistas. No se podía llegar a menos. Así, mientras se combate a la revolución por todos los medios, se conmemora para la burguesía católica que hace abstracciones sobre el antifascismo. Igual que ocurre con las banderas: se quiere imponer una sola bandera, se habla de

## NOTA POLITICA DIARIA

por ANDRADE

### ALIANZA REVOLUCIONARIA

una base proletaria de afiliados, sino de concertarse exclusivamente aquellas organizaciones que tienen idénticas aspiraciones en cuanto a la interpretación de los problemas que la revolución tienen planteados actualmente. He aquí por qué, dada la traducción práctica que tenía antes, la consigna de Alianza Obrera Revolucionaria es en los momentos actuales inadecuada y, en cambio, la que verdaderamente corresponde a la situación es la de Frente Revolucionario, con su nueva significación.

Lo mismo que en el terreno político obrero la unidad necesaria no puede ser sólo la de las fracciones que se reclaman del marxismo, dado que hasta partidos que hacen el juego a la burguesía democrática se denominan marxistas para sus fines, en el terreno de una acción más amplia, en vista de las circunstancias, el acuerdo sólo puede estipularse entre las organizaciones que tengan una concepción similar respecto a la intensidad social de nuestra revolución. Esta debe ser, indudablemente, la misma opinión de los órganos confederales, principalmente los de Madrid, que en estos últimos tiempos insisten más que nunca en la preponderancia del establecimiento de una Alianza Obrera Revolucionaria.

Hay toda una experiencia que tiene

## Comunicación del Partido Socialista de EE. UU. al P. S. español

EL PARTIDO SOCIALISTA DE LOS ESTADOS UNIDOS HA REMITIDO AL PARTIDO SOCIALISTA ESPAÑOL UNA RESOLUCION PROTESTANDO DE LA PERSECUCION DE QUE ES OBJETO NUESTRA ORGANIZACION EN LOS ACTUALES MOMENTOS DE LUCHA CONTRA EL FASCISMO. TERMINA EL DOCUMENTO PIDIENDO QUE EL P. S. ESPAÑOL INTERVENGA CON SU INFLUENCIA PARA EVITAR QUE OCURRAN CASOS DE PERSECUCION «POR EL PELIGRO QUE REPRESENTAN PARA LA UNIDAD DEL PROLETARIADO».

mero se manifestó exclusivamente contra nuestro Partido, pero que después, en su ambición ilimitada, se ha reflejado en otros, ha hecho abrir los ojos a algunos que casi los tenían cerrados y les ha obligado a comprender la necesidad de afrontar las circunstancias para no permitir dar más pasos adelante a la contrarrevolución. Precisamente esta es la principal aspiración en que puede condensarse el Frente Obrero Revolucionario, que dadas las posiciones políticas que defienden todos los partidos y organizaciones proletarias quedará limitado a la C.N.T., la F.A.I. y nuestro Partido.

El problema ya no estriba en si se debe admitir o no la colaboración, con objetivos concretos, con fuerzas políticas. Esta es una cuestión de principios que ha quedado superada por la propia práctica de una colaboración más o menos amplia y confusa con políticos pequeñoburgueses. No se trata tampoco ahora de medir, de forma más o menos amplia, la fuerza de cada uno para que el que se considere más fuerte desprecie al que estime más débil. No es momento de coger la balanza para pesar la fuerza numérica de cada organización o partido. Lo que los momentos que vivimos hacen perentorio y absolutamente necesario es establecer un acuerdo eficaz entre las organizaciones que tengan un criterio eminentemente revolucionario sobre la salida de la actual situación española.

Esta necesidad se evidencia por toda una serie de circunstancias. Quizá la última y la más importante se derive de la crisis del Consejo de la Generalidad que está de hecho planteada, y que tiene una profunda significación política, a pesar de que se litiga entre bastidores.

El abuso de lo que hemos dado en llamar imperialismo fraccional, que pre-

EL PARTIDO SOCIALISTA DE LOS ESTADOS UNIDOS HA REMITIDO AL PARTIDO SOCIALISTA ESPAÑOL UNA RESOLUCION PROTESTANDO DE LA PERSECUCION DE QUE ES OBJETO NUESTRA ORGANIZACION EN LOS ACTUALES MOMENTOS DE LUCHA CONTRA EL FASCISMO. TERMINA EL DOCUMENTO PIDIENDO QUE EL P. S. ESPAÑOL INTERVENGA CON SU INFLUENCIA PARA EVITAR QUE OCURRAN CASOS DE PERSECUCION «POR EL PELIGRO QUE REPRESENTAN PARA LA UNIDAD DEL PROLETARIADO».

# ESCRIBO COMO PIENSO

## Se está con la clase obrera, o en contra de la clase obrera...

# NO HAY POSICIONES INTERMEDIAS

La contrarrevolución avanza a marchas forzadas. Las conquistas revolucionarias obtenidas por el proletariado a costa de su dolor y de su sangre, están siendo día a día escamoteadas por los elementos turbios del reformismo.

El espíritu triunfal de las jornadas de julio ha ido desapareciendo gradualmente a medida que a la Revolución no le han sido asistidas por la espalda, por paladinos traidores.

Una de las conquistas de que se nos quiere privar a los obreros, es el control del orden de retaguardia a cargo de las organizaciones revolucionarias de clase.

En los primeros días de la Revolución, la clase trabajadora creó un cuerpo compuesto por obreros revolucionarios, encargado de depurar las ciudades y pueblos de Cataluña de elementos fascistas.

Este organismo de represión revolucionaria, antifascista, esta Checa de la Revolución española, eran las Patrullas de Control.

Ante el aza y el punto de mira de los fascistas de las camaradas de Patrullas ha pasado todo lo más negro y porrido de la reacción catalana.

El saneamiento más eficaz y positivo de la retaguardia es obra de las Patrullas de Control.

La burguesía cavernícola ha recibido sobre sí todo el grueso de las batallas proletarias. Las camaradas de Patrullas han sido en todo momento los infatigables artilleros de esta demolidora actividad revolucionaria.

A ellos, pues, hemos de estar agradecidos todos los obreros verdaderamente revolucionarios que luchamos, ahora más que nunca, por el triunfo de la Revolución Socialista.

La reacción, encubierta por una capa republicano-socialista, pide a grandes gritos la disolución de las Patrullas de Control. Para sus criminales fines recurre a los estrosos cuerpos compuestos por obreros encuadrados en partidos y sindicatos revolucionarios.

El aprobado proyecto de Orden Público es un atentado contra la Revolución.

Un organismo represivo, no puede ni debe ser neutral. O se está con la clase obrera, o en contra de la clase obrera. No hay posiciones intermedias.

Los obreros no podemos ser unos autómatas, sin voluntad ni sin ideas, sumos y callados, obedientes y mansos como los tristes soldaditos de Franco.

Contra los Comités se desencadenó una campaña de difamación y de calumnias que pretendió, en parte, en el ambiente popular y que terminó con la disolución de los comités revolucionarios.

Una batalla perdida por el proletariado. Ahora se está llevando a cabo otra campaña del mismo estilo contra las Patrullas de Control.

El deber de los obreros y de los campesinos que no quieren volver al pasado de vergüenza de los tricornios y de las porras de cucluch, es defender intrínsecamente las Patrullas de Control.

En esta defensa habremos de encararnos contra una chusma de beatos, propietarios y otros emboscados por el estílo, y lo que es más doloroso, con elementos que se dicen revolucionarios y que siempre han sido enemigos de la Revolución. Como esos jóvenes de Igualada que pertenecían al Centro Católico (tenemos las fichas con firma y foto) que ahora, con la tapadera trágica del F.S.U.C., se desquistan haciendo contra ellos a los presidiarios de las Patrullas.

Todos nuestros esfuerzos de la hora presente han de ir encaminados a sabotear todo aquello que se oponga al avance de la Revolución.

FERNANDEZ JURADO

Camarada Director de LA BATALLA:

Me dirijo a usted impulsado por la indignación que me ha producido un hecho ocurrido el pasado domingo día 22, en la Plaza Lesseps, y que viene a ser una demostración más en favor de la campaña que con mucho fundamento viene sosteniendo LA BATALLA respecto a la generación de que forzosamente escapan los mandos militares de un ejército burgués como el que se intenta ahora reconstituir.

A la una y media de la tarde, aproximadamente, descendía a gran velocidad por la Avenida República Argentina, un coche descubierto, que ostentaba con grandes cifras el número 26, en el que iban tres oficiales del ejército—uniforme impecable—cien por cien—y cuyo coche era conducido por una bella chica rubia que, seguramente para no perder la armonía del conjunto, vestía una blusa del mismo color de los uniformes de los oficiales.

En aquellos momentos hallábase un tranvía detenido en su parada correspondiente y quienes se disponían a subir o descender del vehículo, obstruían forzadamente el paso a los coches. No obstante, la flamante «diversa» por cierto de un aire muy cinematográfico, prescindiendo de las más elementales reglas de la circulación, se dispuso a seguir su marcha terciando a la izquierda y, posiblemente, su afán de atravesarla le impidió darse cuenta de una mujer que, caminando por insospechada, atravesaba el arroyo, la que embistió y dió un regular revolcón por el suelo.

El público que presenciaba la escena acudió rápidamente a auxiliar a la infortunada mujer, cuando por parte de los ocupantes del coche tan sólo se iniciaba un ligero movimiento para levantarse unos centímetros del asiento.

Un guardia (creo que pertenecía a la circulación) que ocasionalmente presencié el atropello, hizo las oportunas advertencias a los ocupantes de la bella rubia del volante, que fueron contestadas despectivamente por la joven tan cinematográfica, quien después de aspirar unos sorbitos del «clucky» que estaba fumando, de una acelerada a fondo, continuó su marcha sin que los ocupantes del coche, los tres stentendos del amor abrien el pico en absoluto durante el transcurso del incidente.

El hecho se comenta por sí solo sin tener necesidad de preguntar si aquel coche que, indolentemente, pertenecía a algún centro o institución oficial, había llevado a cabo alguna misión más importante que la de devorar kilómetros por estas carreteras, ya que de ser así, como parecía, sería algo gravísimo en las actuales circunstancias.

Un lector de LA BATALLA y empatizante del P.O.U.M.

Juan PABREGAT

En torno a las conferencias "obreras" de Londres

Esperar que de la Conferencia de Londres de la Internacional Sindical amarilla, y la Socialista reformista, se sacara algo en perjuicio de la burguesía, fuera tanto como pretender que de una cofradía de beatos surgieran proposiciones antirrevolucionarias. El capital sabe a quien confía la salvaguarda de sus intereses.

En embargo, de los informes que da el propio reformismo, se pueden hacer deducciones interesantes. «Claridad» nos participa, seguramente con satisfacción, que la mayoría de las delegaciones se mostró favorable a España. Suponemos será a la España antifascista, y se habrá suprimido el calificativo porque quizá en los dominios del Labour Party eso del antifascismo hueca a sectarismo trotskista. De modo que simplemente favorable a España, y no todas. Es indudable, pues, que algunas de las delegaciones se mostraron favorables a Hitler y Mussolini. Nadie dudará de que en esas internacionales hay democracia y se respeta la libertad de opinión, salvo en casos insignificantes, como el de la Junta del Sindicato de la Madera, desautorizada recientemente por las «cumbres» de la U.G.T., por causas que conocen todos los lectores de LA BATALLA.

La adhesión a España de las camaradas belgas se logró, según «Claridad», a través de una discusión. En cuanto a los ingleses, libres ya de preocupaciones por lo de la abdicación y divorcio de Eduardo VIII, tuvieron tiempo para fijarse en que Franco comete la indignidad de pagar a Alemania con minerales propiedad de empresas británicas, y piensan protestar por esa incorrección. Siempre será un consuelo para

nuestros milicianos saber que en Inglaterra hay compañeros que velan por que no se cometan ciertas transgresiones. El cambio mercantil en la compra de la metralleta fascista.

De proposiciones sobre sanciones a los fascistas exigidas por el proletariado, boicot a sus mercancías, barcos, etcétera, ni hablar. El capitalismo se tambalea y no hay que permitirle demagogias peligrosas. Además, que los de la III Internacional están demostrando que sirven, tan bien o mejor que sus maestros, para puntales del régimen y no es cosa de andarse con bromas y dejarse arrebatar el empleo.

De todos modos, creemos que el reformismo podría aprovechar sus antiguas relaciones con la burguesía para hacer algo por España. Por ejemplo, cuando la guerra de Abisinia, se impusieron ciertas sanciones a los agresores y se retiró a los agresores el derecho a recibir de armas para su defensa. En cambio, ahora se nos imponen sanciones y boicots a nosotros, mientras todo el mundo, incluso la U.R.S.S., sostiene relaciones comerciales con los países fascistas. ¿No podrían los reformistas conseguir de sus jefes que dieran a la España antifascista el mismo trato que le dieron a Abisinia? Tenemos justificadamente que ante tal posición, se impondría el criterio de las delegaciones que no se arriesgaran en Londres a apoyar a España. Al fin y al cabo, la otra parte también es España, y Franco, Queipo y Mola, españoles y patriotas de abolengo.

Por un grupo de milicianos y militantes del P.O.U.M.

J. R. SIMMONS

Barcelona, marzo de 1937.

# NOTAS SINDICALES: P A N! EL EJEMPLO DEL DISTRITO IV

## La unidad sindical es un imperativo de la revolución. ¡HAY QUE HACERLA!

Un problema candente ha creado la revolución es el de la unidad sindical. Lo han reconocido así todos los trabajadores que han podido manifestarse, mediante el ejercicio de la democracia sindical, traducido en las asambleas. No hemos visto una sola asamblea en la que los obreros no se desquiten de esta hora de urgencia de realizar esa unidad. Por otra parte, los dirigentes de la C.N.T. no se han cansado de trabajar en el sentido de hacerla viable. El reciente Congreso de la Regional Catalana, de la C.N.T., y el Congreso Local de Badalona, también de la C.N.T., han puesto la cuestión de la unidad en un plano de preferencia. La Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores y el Comité Nacional de la C.N.T. hace pocos días hicieron pública una nota en la que manifestaban su deseo de llegar a un acuerdo en el sentido de la unidad sindical.

Acto seguido, el imperio partidista que caracteriza al partido comunista comenzó a maniobrar contra esta unidad que entraña, por el sólo hecho de serlo, una línea formidable para la revolución proletaria, libre de toda ingerencia extraña. ¿Quién se opone aquí a la unidad sindical? El grupo filial del partido comunista, o sea, el P.S.U.C. La campaña contra todo intento de unidad la realizan estas gentes que se distinguen por una demagogia superlativa, en favor de ella, insultando al autor de cualquier crítica, llamándole enemigo del frente antifascista y agente del elemento del P.S.U.C. En la práctica, estos elementos de fusión que son los dirigentes de la U.G.T., hacen otra cosa que sabotear. Han prohibido, a tal efecto, las asambleas de Sindicatos. Las asambleas de conjunto entre camaradas de la C.N.T. y de la U.G.T. que venían celebrándose en algunas localidades, a fin de llegar a la fusión, han sido cortadas bajo amenazas severísimas por parte de la burocracia ugetista.

Y, sin embargo, no hay otro camino que las asambleas conjuntas de fusión que las asambleas de la U.G.T., en la actitud antionionista de la burocracia de la U.G.T. El viejo problema de la unidad sindical cobra importancia extraordinaria en las actuales circunstancias. Es imprescindible para ganar la guerra y dar de una vez una fisonomía económica a la revolución.

Hay que organizar una potente industria de guerra, sin vacilaciones, con decisión revolucionaria y terminar de una vez con el caos que impera en nuestros medios de producción, anulando la iniciativa individual que no tiene en cuenta las necesidades del frente.

Hay que unificar, en un solo Sindicato de Industria, un solo Sindicato Agrícola en cada localidad. Asambleas de fusión sin

discal. Toda la clase trabajadora debe tener cabida en un mismo Sindicato. Es la construcción de la nueva economía lo que debe ventilarse en su seno: la economía socialista.

Una economía hija de la Revolución proletaria en beneficio de todos los explotados. He ahí el objetivo de esta hora de responsabilidad. Los obreros de la U.G.T., como los de la C.N.T., deben ver en los enemigos de la unidad al mejor agente del fascismo. Y al fascismo ya sabemos cómo hay que tratarlo.

Federación Regional de Industrias Químicas de Cataluña

A TODOS LOS SINDICATOS O SECCIONES DE PRODUCTOS QUÍMICOS, VIDRIO, CURTIDOS, CORREAS Y TIRA-TACOS, DE CATALUÑA

Esta Federación se dirige a dichos Sindicatos o Secciones para que, en cumplimiento de recientes acuerdos regionales, procedan urgentemente a fusionarse, con objeto de que queden estructurados regionalmente los Sindicatos de las Industrias Químicas.

En breve, este Secretario convocará un Pleno regional, que tendrá como finalidad primordial el dar forma a todos los organismos nacidos al calor de la Revolución, y vería con agrado que las delegaciones que asistan al mismo lo hagan únicamente asistiendo a la representación de «Industrias Químicas», en vez de la antigua, de Sindicatos del Ramo.

Esperando cumplimentaréis nuestra indicación, que permitirá facilitar la labor de organizar regionalmente los Sindicatos de las Industrias Químicas, quedamos vuestros y de la causa.

Por la Federación Regional, el secretario.

Sección de productos químicos-farmacéuticos y anexos

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras de esta Sección a la Asamblea General Extraordinaria que se celebrará el día 26 a las 10 y media de la tarde en el Salón de Actos de nuestro Sindicato, Pasa Pi y Margall núm. 15, para tratar del traslado desde este Sindicato al de Productos Químicos y al de Sanidad, dando con este cumplimiento a los acuerdos recaudados en el Pleno de Sindicatos, para estructurar la Federación de Industrias.

# Publicaciones "Juventud Comunista"

Acaban de ponerse a la venta los folletos:

TAREAS DE LAS JUVENTUDES COMUNISTAS, por Lenin

30 céntimos

RESOLUCIONES DE LA JUVENTUD COMUNISTA IBERICA, ADOPTADAS POR EL PLENO DEL COMITÉ CENTRAL AMPLIADO

30 céntimos.

EDITORIAL MARXISTA

Baños Nuevos, 16 — Barcelona

# Una mujer nos habla desde el Frente

Paréceme mentira que en estos momentos actuales que estamos atravesando, existan aún estas luchas entre obreros, que creo deberían cesar.

Nuestros pensar tan sólo en unir nuestros esfuerzos para ganar la guerra y hacer triunfar al proletariado. Unidos todos bajo un mando único, bajo el control, esto está, el proletariado.

Si es que se quiere ganar la guerra y la revolución a la vez, y alguien nos reta para ello, somos capaces para ello.

Vivan las Juventudes Libertarias!  
Viva el P. O. U. M.!

Dolores GOST

Bandera, Moner, Tierz.

# "Nos incorporamos a la lucha activa contra el fascismo"...

Salud, camaradas de retaguardia. Los que desde el principio de esta lucha hemos trabajado y veado por los intereses de la Revolución, nos incorporamos hoy a la lucha activa contra el fascismo.

La plaza con la cual defendimos desde «Adelante» los postulados revolucionarios de nuestra contienda, deja paso al fusil, la mesa de Redacción al parapeto, la lucha por el socialismo a la lucha contra el fascismo. Hay abandonamos la retaguardia; pero la dejamos sin pena. Convinimos de que en nuestro puesto laboráramos por la victoria, hemos aguantado nuestro trabajo ocho meses; hoy nuestro deber nos indica la trinchera y a ella vamos con el mismo entusiasmo y con la misma fe en el triunfo de la Revolución. He ahí todo.

Y no obstante, quiséramos antes de marchar — como escribí, razonablemente una vez más nuestro pensamiento acerca de la guerra contra el fascismo, de nuestra lucha contra la explotación capitalista: Convinimos de que el fascismo es en sí una casa abstracta, y sea scñado si le consideráramos desdiseñado y aún divorciado del régimen de propiedad privada hoy en plena corrupción, y convencidos más aún de que la guerra contra el fascismo en abstracto se convierte en una guerra por la defensa de los intereses de la burguesía y en último caso de la propiedad privada y por tanto reñida con nuestros intereses de clase, hemos convenido en que hoy es un deber para todos los revolucionarios ir al frente y procurar por todos los medios devolver el carácter de guerra de clases a esta guerra que los servidores de la burguesía han dado en llamar de la independencia. Vamos, pues, al frente no a luchar por la patria ni por la supremacía de la pequeña y grande burguesía sobre el proletariado — de ser así desertaríamos sin vergüenza — sino a luchar por nuestra emancipación, por nuestra libertad, que es por lo que hemos trabajado y luchado toda nuestra vida.

Y a este respecto hacemos un llamamiento a todos los revolucionarios conscientes que, como nosotros, no dejan de observar esta metamorfosis que se está operando en nuestra lucha.

Contra el fascismo, contra la defensa de la patria, contra la República democrática.

Por el Socialismo, por la liberación de la clase obrera, por la total emancipación del proletariado.

Salud, retaguardia.

R. Ictus, B. Pelegrí, Alejandro Solana, Pau X. Parramona, de la Redacción de «Adelante», órgano del P. O. U. M., de Lérida.

(Viene de octava página.)

milés de refugiados de la zona de guerra han de ser atendidos con el mismo interés como lo son los propios ciudadanos.

Además, existe un problema, motivado por la falta de organización: las mujeres han de caminar largas distancias, ir a batallas extremas de las que viven para poder obtener un poco de pan o de leche. Ha habido veces que han tenido que ir a abastecerse a hornos imaginarios.

Es decir, que la estadística no ha hecho otra cosa que lo que podía hacer teniendo en cuenta de que sus datos son anticuados, sólo los vecinos, convenientemente organizados, conciben sus necesidades.

UNA NUEVA ORGANIZACIÓN DE ESTADÍSTICA POPULAR

¿Cuál es la organización y la misión de estas Juntas de Vecinos?

En nuestro distrito tenemos solucionado este conflicto. Los vecinos de una manera espontánea y por batallas habían elegido lo que ellos llamaban Juntas de Vecinos. Los delegados de estas Juntas eligieron un Consejo, el cual en colaboración con las autoridades municipales — en esta por casa, piso por piso y con un control riguroso — elaboró una estadística exacta de los vecinos.

Al comenzar, sólo se eligieron Juntas en la parte alta del distrito, pero en vista de los resultados satisfactorios, la organización se amplió. Su perfección aumentó de día en día. Más de 180 delegados actúan de una manera magnífica. El Consejo por ellos elegido estaba en plena actividad. La batallada fue dividida en dos zonas. Precisa hacer constar el sentido de responsabilidad. Puede decirse que el problema del racionamiento en el distrito IV era solucionado por el pueblo en el verdadero sentido de la palabra. Había días que los camaradas encargados de estas misiones trabajaban hasta las dos de la madrugada. Y de una manera desinteresada. Ellos hacían la revolución en la retaguardia. Es de

cir, ellos organizaban la vida en el distrito.

¿Precisa tener en cuenta que tenemos organizadas más de 20.000 familias con un total aproximado de 120.000 habitantes.

RESULTADO DE ESTA ORGANIZACIÓN

—La repartición del pan se hacía de una manera proporcional.

—A los pocos días de haberse constituido este Consejo, teníamos una estadística completa. Pusimos en circulación nuestra tarjeta familiar. A los pocos días no sólo no faltaba pan sino que cada familia disponía de su ración.

Desgraciadamente, esta admirable organización de tipo popular, ha sido sofocada. Por la razón de que constituía un efectivo control en el cumplimiento estricto del racionamiento del pan.

Un hecho precisa destacar por su singular importancia. No sólo estas Juntas se preocuparon del problema de abastecimientos. Colaboraron activamente con las tareas de investigación de la Policía y de las Patrullas de Control. Vigilaban a todos los vecinos que ofrecían sospechas como fasciosos. Descubrieron varios hechos de importancia que callamos por discreción.

LA REVOLUCIÓN HA DE DAR SOLUCIONES

—¿Cómo crees que podría esto organizarse?

—Primero: Que el Ayuntamiento se encargue efectivamente de la distribución de la harina como lo hacen todos los Ayuntamientos de Cataluña.

Segundo: Que las Juntas de Vecinos sean las encargadas de organizar la estadística de los vecinos y de controlar el control en el racionamiento del pan. Esto, claro está, haciéndolo de acuerdo con el Comité Económico de la Industria del Pan. C. N. T. y U. G. T.

Estas son las sugerencias constructivas de nuestro camarada Bonet. Esta admirable obra llevada a cabo en el distrito IV nos manifiesta el valor ineludible de la iniciativa y del entusiasmo popular que consisten en su deber, que se consolidan la Revolución haciendo una organización modelo en la retaguardia.

# El P. O. U. M. en Puig Alt de Ter

Publicamos, a continuación, copia del acta librada por la presidencia del Consejo Municipal de Puig Alt de Ter, que dice así:

CONSEJO MUNICIPAL DE PUIG ALT DE TER

Secretaría

José Pineda Costa, Secretario del Consejo Municipal de la mencionada Villa.

CERTIFICO: que en el libro de actas de las sesiones que celebra el Consejo Municipal de esta Villa, resulta que en la sesión celebrada en fecha diez y nueve del próximo pasado mes de febrero, entre otros, se encuentra copiado un particular, que dice así:

«El Camarada Romanos, en representación del P. O. U. M., pone de relieve las iniciativas y viles calumnias de que su Partido es objeto, no olvidando de que las mismas son hechas de aquellos partidos que se dedican a practicar con sus miembros de odio para desbaratar con la inocencia y política estéril, el nexo plasmodio que se dibuja para el aplastamiento del fascismo. Se dirige a los compañeros del Consejo que representan las diversas fracciones políticas y sindicales y les ruega de que se manifiesten abiertamente, explicando el concepto que merece el P. O. U. M. Manifestó también que al hacer esta manifestación no es que pida el silencio, sino sencillamente que se juzgue sin consideraciones de ninguna clase la actitud revolucionaria de su Partido. El camarada Puig, en representación de la U. G. T., manifiesta que ha escuchado con atención las palabras del representante del P. O. U. M., y no encuentra calificativo para censurar a la infuca campaña que se dibuja contra el mismo, puesto que el mencionado Partido ha dado pruebas, tanto en la vanguardia como en la retaguardia, de ser el luchador de un solo ideal y éste es la defensa de los intereses de toda la clase trabajadora. El camarada Soler, en representación de la Sindical C. N. T., expone en términos concisos, que aprecia al P. O. U. M., manifiesta que hace convencido de que interpreta el sentir de la sindical que representa, y que aprecia al P. O. U. M. por sus iniciativas netamente revolucionarias, con el que se colabora por considerar que los objetivos principales que defiende, son los mismos que el pueblo proletario reclama, ensurando que con las campañas promovidas se desmorona el frente antifascista. El camarada Molins, en representación del Sindicato Agrícola o Unión Local de Rabassaires, expone el concepto netamente revolucionario, que tiene formado del P. O. U. M. y que como a tal censura energicamente las campañas seguidas contra el mismo. El camarada Romanos, agradece la sinceridad con la que sus compañeros convienen en puntualizar la conducta del P. O. U. M. como impropia de censura y manifiesta tener en cuenta el rasgo de imparcialidad con que se ha juzgado la petición.»

Y para que conste, a los efectos interesados, por el Consejero Municipal, José Romanos, libro de actas de orden y con el visto y place de la Presidencia del Consejo Municipal de esta Villa de Puig Alt de Ter, a tres de marzo de mil novecientos treinta y siete.

José PINEDA

Visto y place, El presidente del Consejo Municipal, J. Moreta.

Hay un sello que dice: «Conseil Municipal. — Puig Alt de Ter. — Presidencia.»

# Habla el Consejo de Defensa de Vecinos del distrito IV

El Consejo de Defensa de Vecinos del Distrito IV, en unión del Consejero Delegado del mismo, el sábado pasado ya hicieron presente a la primera Autoridad Municipal de Barcelona las graves trastornos que produciría el implantamiento de la nueva tarjeta oficial.

Respetuosos con las Autoridades legalmente constituidas, no quisimos hacer pública nuestra just petición de cuentas que los hechos hablan, no podemos por menos de hacer presente que si se hubiese continuado como hasta ahora con el racionamiento y tarjetas hechas escrupulosamente, casa por casa, y piso por piso, como lo hizo este Consejo de Defensa de Vecinos del Distrito IV, hoy no se hubiera dado el espectáculo doloroso de ver los vecinos correr de unas calles para otras, amontonarse en las puestas de los hornos y, como resultado práctico de la nueva tarjeta, el haberse quedado numerosas familias sin pan. El Consejo de Defensa de Vecinos del Distrito IV, después de tres meses de incansables trabajos sin remuneración alguna, consiguió que desapareciera las tarjetas por completo y con ello evitó que los elementos emboscados y de la quinta columna tomasen como pretexto esas cosas para propalar y fomentar el confusionalismo.

Dura ha sido la prueba de hoy, lunes, y ya que «El Noticiero Universal» pide una solución al problema tan vital como es el del pan, este Consejo de Defensa de Vecinos del Distrito IV ofrece a la consideración de las Autoridades competentes los anteriores puntos y cree que la única solución será el que dicho racionamiento de pan siga siendo controlado por las Juntas de Vecinos, solución democrática que entra de lleno en un reciente decreto de la Generalidad de Cataluña en el cual decía que las Juntas de Vecinos, junto con los Ayuntamientos debían resolver convenientemente el racionamiento de los alimentos de primera necesidad.

Las Juntas de Vecinos, con gran dolor, vieron que la obra realizada durante noches y noches estaba quedaba anulada de golpe y porrazo sin previa avisado. Sin embargo, creemos y garantizamos que si se nos permite oficialmente seguir controlando y distribuyendo las tarjetas de racionamiento de pan como lo veníamos haciendo hasta el sábado, rápidamente vamos a restablecer la tranquilidad entre los vecinos y éstos se amoldarán al racionamiento.

Esperamos y rogamos públicamente a las Autoridades acepten esta solución que creemos será la única que resolverá el problema del pan.

Jaime REPAT

Aviso a los maestros de la Generalidad

Hoy, jueves, día 25 del corriente, serán satisfechos por el Habilitación del Departamento de Cultura, mediante la presentación del carnet sindical, los haberes de los maestros de la Generalidad que actúan en los nuevos Grupos Escolares, que funcionan bajo el plan del Consejo de la Escuela Nueva Unificada, de acuerdo con el siguiente orden: mañana, de once a doce y media, del número 326 al 430; tarde, de cinco y media a seis y media, del número 431 al 530.

# Vers le Socialisme mondial

(Edición en francés)

Interesante folleto, en el que se exponen las resoluciones adoptadas por el Congreso Socialista Revolucionario, celebrado en Bruselas, los días 31 de octubre al 2 de noviembre de 1936

PRECIO: UN FRANCO

Pedidos a: EDITORIAL MARXISTA

Baños Nuevos, 16 Barcelona

# OBTIENE GRAN EXITO "Romancero Popular de la Revolución" por «Juanon».

Ilustraciones de «Niel»

Pedido en quioscos y librerías UNA PESETA

# La Batalla

## ¿Qué pasa en Francia? LA JUVENTUD FRANCESA Y EL FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA

### "El advenimiento del Frente Popular no ha tenido ninguna consecuencia desagradable para las organizaciones fascistas"

En España existe un frente de la juventud que continúa en un régimen democrático-parlamentario, donde el capitalismo subsista, aunque se trate de limitarlo, si ello es posible.

Existe también un Frente Revolucionario de la juventud al que la sola elucubración antifascista no satisface y que combate para que la Revolución política se acompañe de una Revolución Socialista.

En Francia no tenemos ni el uno ni el otro, porque el advenimiento del Frente Popular no ha tenido ninguna consecuencia desagradable para las organizaciones fascistas. La juventud francesa se encuentra dividida en cuatro campos.

De una parte la juventud fascista, numerosa, preparada a pasar al ataque, a la menor señal, pero un tanto desorganizada actualmente debido a la disolución por decreto de las organizaciones fascistas. Estas organizaciones están actualmente en vías de reconstitución legal bajo el distraz de partidos políticos: Partido Social-francés (Antes, Cruces de Fuego) mandado por la Roque, Partido nacional-popular, antes, Juventudes Patriotas, dirigido por el administrador de Sociedades a'emans, Taittinger, Partido Popular Francés, fundado por Jacques Doriot, renegado de Partido Comunista.

Su objetivo común es sencillamente: tumbar por la fuerza al gobierno del Frente Popular, aniquilar todas las conquistas, muy modestas, de la clase obrera desde el movimiento de masas de junio 1936, juntarse, en fin, al gran impulso de totalitarismo que de Roma a Berlín, de Lisboa a Viena, de Buenos Aires a Belgrado, apunta a la clase obrera. En la hora actual se arman. Todavía no han pasado al ataque porque les falta un jefe. Y mientras tanto, el Frente Popular...

Al lado de ellos y muy cerca de ellos, las organizaciones católicas de la juventud agrupan una parte importante de la juventud francesa. Scouts, Sociedades deportivas, Patronatos, JOC (Juventud Obrera Cristiana). Muchos son los medios empleados por la hidra religiosa para sujetar a la juventud. Tienen bajo su control una gran parte de la infancia obrera y su propaganda se especializa en darles una mentalidad fascista: mico del jefe, la desdicha en la tierra será seguida por la felicidad en el cielo, tales son sus temas habituales.

Al otro lado de la barricada hay las organizaciones del Frente Popular: Juventudes del Partido Radical, Juventudes Socialistas, Juventudes Comunistas. Tres organizaciones aliadas, tres políticas diferentes. Las Juventudes laicas y republicanas, las juventudes radicales, las dos anexas al partido radical-socialista, no tienen en absoluto ninguna influencia sobre la juventud francesa. Partidarias del orden, de la propiedad, de la familia, y enemigas de todas las innovaciones, tienen sólo efectivos escolásticos.

Las Juventudes Comunistas dependen estrechamente del Partido Comunista (III Internacional). Desde hace dos años han sufrido una evolución fantástica. Pretenden ser en la hora actual una organización independiente, y llaman a todos los jóvenes para agruparse en sus filas. La Juventud Comunista ha querido formar en Francia un Frente de la Juventud que ha encontrado el fracaso más rotundo. Ha practicado la política de la mano extendida a los jóvenes católicos y ha saboteado todo el trabajo de propaganda antifascista de las otras organizaciones. Ha practicado la política de la mano extendida a los jóvenes fascistas, llegando hasta, en ciertos casos, a crear Comités Locales donde sus representantes y los representantes de organizaciones fascistas se codeaban. Para atraer a ella estos elementos, se opone a las milicias obreras que crean las Juventudes Socialistas. Se oponen muchas veces por la fuerza, a toda acción directa contra los fascistas y a los jóvenes fascistas venden aún sus periódicos en las calles de París, es porque la Juventud Comunista ha rehusado juntarse a la operación de librar a París de la porquería blanca. Pero todos sus esfuerzos no han servido para nada; los católicos y los fascistas se han quedado en sus organizaciones. Sólo han ido a las S. C. los jóvenes inactivos, empleados y tenderos.

más o menos simpatizantes con el Frente Popular, y a los que atrae el lado recreativo de la Juventud Comunista. Constituyen el mayor número de adheridos a la J. C., y han hecho de ella la organización juvenil más importante de Francia. Para conservarlos la J. C. ha tenido que abandonar el programa revolucionario. En la hora actual es partidaria de la República democrática-burguesa, y por temor a Hitler acepta y defiende el ejército burgués y los dos años de servicio. Sobre la cuestión española, de acuerdo con el Partido Comunista, ha reclamado «Cañones y Aviones para España» en los mítines y ha aprobado la actitud de los diputados comunistas que han votado la no intervención, y han votado la interdicción de la salida de voluntarios para España, que han votado el bloque escandaloso de las costas de la España proletaria.

Las Juventudes Socialistas, sería vano negarlo, atraviesan una crisis profunda. Su partido está en el poder. Lo menos que se puede decir de su política es que es muy desorientada. En nombre de la disciplina de partido, no está en el interior de las realizaciones sociales ya obtenidas, sino que se dedica a la negativa de dejarse encerrar en el dilema: «Para salvar la paz y la democracia se tiene que hacer la guerra al fascismo. Somos bastantes los que sabemos que la democracia y el fascismo son dos aspectos diferentes del mismo régimen: el capitalismo. Y entre la democracia francesa o inglesa que estragula a la España proletaria, o el fascismo alemán o italiano que la apuñala, rehusamos tomar partido. Ya, y con el fin de una unidad de acción más estrecha, hemos formado un comité de enlace entre las Juventudes Socialistas y las Juventudes Anarquistas. Ya se multiplican las reuniones comunes entre las secciones locales de nuestras dos organizaciones.

Es por esto por lo que el Frente de

## ¿Por qué queremos la unidad de la juventud revolucionaria?...

Ha sido siempre la J. C. I., la que ha laborado por la unidad de toda juventud trabajadora; fuimos nosotros los que trabajamos más incansablemente por la unidad, constituyendo la alianza obrera juvenil de Cataluña y en algunos puntos de España donde nuestra organización tenía una base sólida.

Ahora vemos que, después de las gloriosas jornadas del 19 de julio y en momentos más graves para la juventud trabajadora que en el momento más favorable de la unidad de toda la Juventud Revolucionaria, es nuestra organización con las Juventudes Libertarias los que primero han constituido en Cataluña el frente de la Juventud Revolucionaria que se propone, como puntos fundamentales de nuestra lucha, movilizar a toda la juventud, para ganar la guerra y hacer la Revolución proletaria. Pero el ejemplo de Cataluña se ha de seguir en toda España.

Nosotros, Jóvenes Comunistas, no podemos permitir que en nombre de la democracia se quiera estrangular nuestra Revolución, no ya por parte de las potencias fascistas, sino también de las democráticas, que quieren que nuestra lucha sea simplemente para ganar la guerra y que, después de todo esté al igual que antes del 19 de julio. Nosotros luchamos por el Socialismo y para la creación de una Sociedad sin clases, donde no exista la explotación del hombre por el hombre.

POR UN EJERCITO REGULAR REVOLUCIONARIO.  
PARA GANAR LA GUERRA Y LA REVOLUCION.  
¡VIVA EL FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA!

F. VALERO

**Juventudes Libertarias de Cataluña**  
ANTIFASCISTA:  
Tu fusil lo necesitamos la juventud revolucionaria para acudir al frente a emprender la contraofensiva que nos llevará a la victoria.

Los comunistas libertarios de las J. Libertarias han salido la pasada semana con fusiles que han entregado diversos camaradas. Hoy han salido para el frente de Aragón 100 más.

Haz tú lo propio. Entrega tu fusil o enrólate en los Batallones de la Juventud Revolucionaria.

Tu fusil en manos de los Batallones juveniles, es una arma que pone fuera de combate a centenares de fascistas.

Oficinas: Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, Via Durruiti, 32-34, 3.º, Departamento 59, Barcelona.

**Aviso importante**  
El compañero Silva, pasará cuanto antes por la Secretaría del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, para tratar del asunto que ya sabe.

**Resultado del trabajo voluntario**  
La Oficina de Trabajo Voluntario de la Consejería de Trabajo de la Generalidad de Cataluña agradece públicamente el trabajo que ha recibido del Comité Catalán Pro Ejército Popular con motivo de haberse construido en Pins del Vallès el primer campo para la enseñanza de la instrucción militar a los reclutas del Ejército Popular Regular.

Este campo ha sido arreglado por una brigada de ciento cincuenta trabajadores antifascistas, alistados al Trabajo Voluntario, a los cuales la citada Oficina retransmite la susodicha felicitación.

## Picaresca del reformismo La venganza de Salinas

Desde el micrófono de Radio Lérida se ha insultado y difamado al P.O.U.M. Se han repetido una vez más las sandeces que contra nuestro Partido viene escupiendo el reformismo contrarrevolucionario. Pero el caso de Lérida tiene una gracia singular. Por esto lo ofrecemos a nuestros lectores.

El Secretario de Organización del P.S.U.O. leridano, es un tal señor Salinas. Y este Salinas es el que desde el micrófono de Radio Lérida ha recitado el disco antipoumista. «Los evolucionadores que se escudan bajo el nombre de un partido obrero...» Así habló para los radioyentes leridanos este Salinas del disco antipoumista. Salinas nos ha perdonado la vida. Pero llegamos hasta nuestros territorios francamente alarmados sobre Salinas. Resulta nada menos, que Salinas ha tenido ocasión de dedicarse reiteradamente, para mayor gloria del reformismo, a la trata de blancas. Ex propietario, ex director del cabaret «Yo-Yo», de la capital leridana. No está mal. Pero aún hay más. En sus tiempos de tratante de blancas, el señor Salinas hizo trabajar mismo cree prudente no pagar a los obreros el importe de su jornal. Lo cierto es que Salinas se olvidó graciosamente de este detalle. Los obreros de Salinas se quedaron sin cobrar. Claro que algunos de estos acreedores de Salinas son militantes del P.O.U.M. Y a lo mejor, si le preguntáis a Salinas por qué no paga a sus obreros, os contesta que él no se trata con los provocadores trotskistas.

Un buen día Salinas intentó ingresar en el P.O.U.M. Hay quien conserva aún su propuesta de ingreso. Naturalmente, la propuesta fué denegada. Porque en el P.O.U.M. no caben los trahentes de blancas. Y ahora Salinas acusa el golpe, y desde el micrófono de Radio Lérida insulta al Partido que le cerró la puerta hasta golpearle las narices.

¿Cuántos Salinas posee el reformismo! Asusta pensar.

## La política de LOS CONSUMIDORES ABANDONADOS A LA CODICIA DESENFRENADA DE LOS ESPECULADORES BURGUESES

en este país adolecemos siempre de juzgar las cosas bajo el cariz político de quien las expone. Con este subterfugio, no sólo se defienden los ineptos a quienes se señalan los errores, no con quienes se juzgan la gente que están más o menos al margen de la discusión bajo el mismo prisma.

Cuando empezó a plantearse el conflicto del pan, por evidente incapacidad de la Consejería de Abastos, señalamos la necesidad de establecer la cartilla de racionamiento familiar, a fin de que el pan fuese repartido equitativamente y se terminase con las colas.

Era el órgano del P. O. U. M. quien lo decía y, por tanto, no tenía que llevarse a cabo, porque el consejero era psiquista. Sin embargo, no se adoptó la solución sencilla propuesta por nosotros, y hasta ahora el más horrendo caos ha regido la organización de la distribución de pan. Ha habido necesidad de crear un serio armatoste burocrático y guirre por nuestras necesidades, que podían realizarse sin este aparato burocrático. Este ha sido uno de los motivos, el enjuiciamiento político, que nos han obligado algunas veces a callar verdaderas monstruosidades que se notan en la política de Abastos. Pero como hacemos nuestras campañas de cara a los intereses de los obreros, de los consumidores que no pueden comer con su jornal, de cara a nosotros mismos, no podemos seguir en el silencio.

**CAOS EN LA POLITICA DE ABASTOS**  
Hace ocho meses que, día a día, los artículos de primera necesidad han sufrido un alza que nadie que no sea reaccionario puede resistir. En el ambiente de boca de la Consejería de Abastos no se nota esta realidad. Pero si en la calle, en el mercado, en el hogar de los obreros. Veamos lo que cuesta hoy una comida escasa, para una familia obrera, compuesta de matrimonio y dos hijos.

	Después del 19 de julio	Antes del 19 de julio
	o sea actualmente	o sea anteriormente
Una libra de carne	4'80	2'10
Cuarto litro aceite	0'75	0'40
Dos panes	0'50	0'25
Cuatro huevos	1'90	0'80
Medio litro leche	0'45	0'30
Verdura	2'00	0'75
50 gramos café	1'00	0'45
Combustible	0'80	0'30
Seis naranjas	1'00	0'50
Gastos varios	1'50	2'50
Aiquilar	15'70	8'85

¿Cómo es posible que esto puedan resistirlo los obreros? No ya sólo resistirlo, sino llegar a poder comer. Hay que considerar que los jornales han sido elevados un quince por ciento nada más, y en muchas industrias no se trabaja la semana entera. En este cuadro apuntamos sólo lo más indispensable del hogar, de una manera insuficiente; ¿qué pasará cuando haya que recurrir a la ropa, al médico y otras necesidades indispensables?

### FALTA ABSOLUTA DE ACIERTO MORAL

Recordamos que hace algún tiempo que el Gobierno de la Generalidad acordó formar una ponencia compuesta por los Consejeros de Agricultura, Economía y Abastos para estudiar la regulación de precios en los productos alimenticios de Cataluña. Esta ponencia sospechamos que no ha llegado a constituirse. ¿Por qué?

Lo único real, innegable, es que, regentando la Consejería de Abastos el P. S. U. C., hemos visto que cada día se han encarecido más las subsisten-

cias. Seríamos derrotistas si afirmásemos que los comestibles pueden venderse a los precios que regían antes del 19 de julio. Pero afirmamos también que es amparar el más inculcable de los latrocinios el tolerar que encaezcan a capricho los artículos de primera necesidad, que se permita el acaparamiento y que se tengan miras partidistas en la distribución.

El P. S. U. C. sigue su camino. Su idea es hacer partido y a los trabajadores que no pueden comer que les pague un rayo. No vale la pena ocuparse de ellos, ya que a lo mejor defienden la revolución. Pero, se nos ocurre hacer una pregunta: ¿Todo el Gobierno catalán está de acuerdo en que aumenten los comestibles un 300 por 100? ¿No dice nada a la sensibilidad de ciertos consejeros, que a costa del pueblo productor se convierta la Consejería de Abastos en un espantoso centro de lucro comercial que deje muy chicos los grandes trusts capitalistas?

¿MENOS COMITES!  
¿MENOS COMITES!  
Unas cuantas mujeres bien, algunas otras que, sin comprenderlo, son víctimas de la demagogia partidista del P. S. U. C. han gritado por las calles de Barcelona y de otras ciudades de Cataluña, contra los Comités, contra la F. A. I., contra el P. O. U. M.

La maniobra ayudó a liquidar los Comités. ¿Qué defecto tenían estos Comités? El de ser un organismo vivo, revolucionario de distribución, que abastecía equitativamente a todo el mundo.

¿Qué se ha ganado con la liquidación de los Comités? Entregar la distribución a la burguesía del G. E. P. C. I., esa burguesía de rapaña que hasta el 19 de julio tenía explotando a hombres de veinte a treinta años por sueldos de 15 a 20 duros a la semana. Las consecuencias de todo esto es que, cada semana, y esto nadie puede disentirlo, los alimentos van aumentando una proporción de un 10 por 100. Así, el café ha aumentado en 0'40 los 100 gramos, o sea en 4 pesetas el kilogramo.

Así marchan las cosas, entregada la vida económica de Cataluña a elementos que protegen a la burguesía, como son los del G. E. P. C. I., que siempre se distinguió por su inculcable explotación de los trabajadores.

Comprendemos que el P. S. U. C., por motivos ya sabidos, haga todos los posibles para apresurar el ritmo contrarrevolucionario, pero ¿es que su misión también incluye la de sembrar la desesperación en la retaguardia.

ROBEIKO

## El Socorro Rojo del P. O. U. M. en Sardañola



Compañeras del Sindicato del Vestido de la U. N. T., de Sardañola, que confederaron sueltas para ser enviadas, por mediación del Socorro Rojo del P.O.U.M., a los valientes camaradas que en los frentes de batalla luchan por el triunfo de la guerra y de la Revolución socialista.

## VIDA DEL PARTIDO

**Oficinas de Prensa y Propaganda**  
Habiendo sido creada una Oficina Central de Prensa y Propaganda para centralizar todos los trabajos tanto en artículos como en notas de organización para nuestro semanario central y Prensa de las diferentes localidades de nuestra Juventud, ponemos en conocimiento de nuestros militantes envíen sus originales a esta oficina, Paseo Pi y Margall, número 132, Barcelona.

## LA LINEA GENERAL DE LA CAMPAÑA DE ESTOS EMBOSCADOS ES LA SIGUIENTE: EXAGERAR EL SENTIDO DE LA PRUDENCIA, HASTA HACER TIMORATOS A TODOS LOS ANTIFASCISTAS, CON EL FIN DE QUE NADIE SE ATREVA A ADOPTAR MEDIDAS REVOLUCIONARIAS, SON LOS DEFENSORES DE LA OBEDIENCIA A ULTRANZA, DE LA INHIBICION, DE LAS CONCESIONES FUNDAMENTALES, DEL ABANDONO DE PRINCIPIOS, DEL RENUNCIAMIENTO, DE LA COBARDIA, ASPIRAN A CASTRAR AL PUEBLO, ASPIRAN A CERRARLE TODOS LOS CAMINOS DE PROGRESO, ASPIRAN A HACERLOS PERDER TODAS LAS POSIBILIDADES DE VICTORIA, CUANDO VEN QUE SE EXIGE JUSTICIA, QUE SE PIDEN RESPONSABILIDADES, QUE SE DESEA LA DEPURACION RADICAL, QUE SE PROPICIA UNA MEDIDA REVOLUCIONARIA, DICEN: ¡CUIDADO! ¡MUCHO CUIDADO!...

SON LOS «ANTIFASCISTAS» DE LOS PIES DE PLOMO, SON LOS TRAIDORES DISRAZADOS DE CONSEJEROS LEALES. SON, EN FIN, LOS QUE AJUSTAN SU PROCEDER A LA CONSIGNA MISERABLE DE QUE MAS ARIIBA HABLAMOS: «ANTES PERDER LA GUERRA QUE HACER LA REVOLUCION». LOS TRABAJADORES DEBEN ESTAR PREVENIDOS CONTRA ELLOS, Y ALLA DONDE ADVERTAN SU PRESENCIA, HAN DE AFLASTARLOS CON SU PUÑO DE HIERRO, IMPLACABLEMENTE, COMO HAY QUE EXTERMINAR AL ENEMIGO.

(De «C. N. T.», de Madrid.)

## SECRETARIADO SINDICAL DEL P. O. U. M.

**Fracción de la A.G.E.A.**  
Se convoca a los camaradas afiliados al P.O.U.M. y a la J.C.I., de la A.G.E.A., a la reunión que tendrá efecto hoy, a las siete de la tarde, en Puertaferrisa, 7, principal.

**Ramo de la Madera**  
Se convoca a todos los camaradas del ramo de la Madera afiliados al P.O.U.M. y a la J.C.I. a la reunión que tendrá efecto mañana, viernes, día 26, a las seis y media de la noche, en Puertaferrisa, 7, principal, para tratar asuntos de sumo interés.

**Fabril y Textil**  
Interesa que todos los camaradas Partido pertenecientes a la fracción que el Ramo de la Madera, viernes, día 26, a las seis y media de la noche, en Puertaferrisa, 7, principal.

## Aficionados a la fotografía

Desearnos con toda urgencia fotografías del frente y de los primeros días de la revolución, aunque se tenga que pagar el importe.

Dirigirse al Secretariado Central de Propaganda del P.O.U.M., Plaza del Teatro, número 2.

## Departamento de Guerra del P. O. U. M.

**(CUARTEL LENIN)**  
Todos los camaradas pertenecientes a la Sección de Ametralladoras, deben presentarse el próximo día 30, antes de las siete de la tarde, en el cuartel «Lenin», calle de Tarragona, para reincorporarse al frente respectivo, recordándoles que de no presentarse, incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

## Suscripción pro-rotativa "La Batalla"

Suma anterior ..... 59.647'25 pesetas.  
Lista 8201, de Casetas de Quicena: Pep Civit, 250 pesetas; Jaime Artigas, 250; Alberto Susana, 1'50; José Martí, 1'50. Total, 8 pesetas.

Lista 8035, de Montherwell (Inglaterra): Montherwell Labour College, 40; Lista 8036, de Alcobierre: Fernán Laguna, 1 peseta; Manuel Bergiá, 5; Matías Solanillas, 5; Sánchez García, 5; Jaime Perra, 10; Carmen Villalba, 5; Juan Escabro, 5; Emilio Cuit, 5; Tomás Terrado, 2; Francisco Portales, 10; Teodoro Romeo, 20; Félix Fuentes, 10; Juan Solanas, 5; Ramón Boldó, 10; Guillermo Tell, 5; Victor Domingo, 5; José Ventosa, 10; Justo Vilañe, 5; Esteban Mayals, 5; Ramón Giró, 5; Luis Oñate, 10; Mariano Azagra, 10; Isidro Valero, 30; Antonio Vergadí, 10; Ismael Castelló, 10; Adolfo Comabella, 10; Juan Crenellas, 10; Cesáreo Juliá, 5; Pascual Sieso, 5; José Carbonell, 10; Domingo Royo, 1; Amadeo Fernando, 1; Antonio Gimeno, 5; Antonio Moré, 10; Antonio Sementé, 5; José Majos, 10; Rómulo Masarre, 10; Antonio Caleña, 5; Cristóbal Larrea, 5; Luis Borja, 10; Francisco Petrola, 5; Ramiro Gracia, 1'50; Mariano Llop, 5; Gabriel Aliana, 5; Ramón Duaginos, 10; Antonio Guarcha, 5; Maredino Lleida, 5; Romald Peñá, 10; Fernando Planella, 10; Antonio Llop, 5; José Gil, 5; Miguel Ezea, 5; Baldomero Esteve, 10. Total, 386'50 pesetas.

Total general ..... 60.081'75 pesetas.

## A todas las Secciones, militantes y simpatizantes del P.O.U.M.

Del frente de Aragón nuestros camaradas nos piden con frecuencia libros cuyo contenido sea social o revolucionario, y veníamos con agrado y simpatía que a esta llamada concurriésemos todos para el bien de la causa y de la Revolución.

Agradamos, pues, vuestros libros que serán mandados al frente sin pérdida de tiempo porque así lo reclaman aquellos que quieren hacerse una conciencia de clase para un futuro próximo y mejor.

Los encargos se reciben en el Secretariado Central de Propaganda, Plaza del Teatro, número 2.

## P.O.U.M. del Clot

El sábado, día 27, a las diez de la noche, se celebrará una conferencia a cargo del compañero de nuestra Sección, recientemente llegado del extranjero en jira de propaganda en favor de nuestro Partido y de la revolución, Bartolomé Costa, que disertará sobre el tema: «Impresiones de nuestro viaje por Europa y América».

Encarecemos a todos los militantes del Partido que no falten a dicha conferencia, pues a través de nuestro compañero nos podremos enterar de la marcha del movimiento obrero internacional.

## Relación de los donativos recibidos en el día 22 de marzo de 1937

Districto IV. — 2 jerseys niño, una botitas, 2 camisas niño y un gorro niño. Donativo en metálico, Comité del P.O.U.M., Distrito IV: 75'20 pesetas.

**EL DOLOR**  
NO HACE ESTRAGO ALGUNO A LO QUE POR SU SUFRIMIENTO TIENEN EN CAJA UN FRASCO DE CEREBRINO MANDRI

De uso indicado contra el dolor nervioso reumático, desapareciendo por rebelde que sea. Cura el dolor de cabeza, neuralgias faciales, intercostales, riñones, Cistitis y las molestias de la mujer. Prevención curativa de la Gripe. Nunca perjudica.

ESPECIALIDAD NACIONAL  
Preparado por Fco. Mandri, Médico y Químico-Farmacéutico en su Laboratorio, Pinar de San Juan, 209 Barcelona.





INFORMACION DEL EXTRANJERO Ultima hora

Los voluntarios italianos no abandonarán el territorio español antes que las fuerzas de Franco hayan obtenido una victoria completa... dice Grandi ¿Se proponen los italianos utilizar gases asfixiantes?

Los obreros andaluces se lanzan al ataque Tres kilómetros reconquistados Nuevas posiciones conquistadas

PESEMISMO
(Londres, 24. — Del enviado especial de la agencia Fabra. Como era de esperar, esta mañana el tema de la no intervención vuelve a estar en primera plana de los periódicos. En sus comentarios, la mayoría de ellos se muestran profundamente pesimistas. Por fin la no intervención, en su fase hipocrita, falló ayer por la tarde, en una forma sublime, como para de esperar teniendo por actores a los italianos. Signor Grandi fué el «vedette» de la función. El nuevo conde, con toda la indignación del hombre que no resiste la ironía sonrisa de los diplomáticos, un poco asombrados al fondo de esos rojos españoles, alzose como un muñeco mecánico y con toda la fuerza de sus pulmones y con la firmeza del ridiculizado, exclamó: «Italia no retirará un solo hombre de los suyos hasta que la guerra civil haya terminado en España.» Hemos podido hablar con personalidades íntimamente ligadas con algunos de los representantes diplomáticos que asistieron a la sesión del Comité de no intervención y nos ha declarado que la afirmación de Grandi produjo tal estupor en los reuñidos que por un momento ni el grave y rítmico lord Plymouth supió qué hacer. El propio Grandi, quizá repuesto de la indignación y queriendo suavizar su afirmación, declaró luego que desde luego debía discutirse antes la cuestión del oro del Gobierno de Valencia.

En nombre de Inglaterra, lord Plymouth se asoció a esta declaración del delegado francés, declarando además que lamentaba que esta cuestión de los voluntarios no hubiese sido discutida más pronto y que no hubiese sido entregada para su examen a un comité especial.
ES «PARA DESBARATAR LOS PLANES SOVIETICOS»
Roma, 24. — La categoría negativa opuesta por Italia a todo intento de retirada de los voluntarios que actualmente luchan en España, es presentada por la Prensa fascista como una respuesta destinada a «desbaratar los planes soviéticos».
El proyecto destinado a la retirada de los voluntarios, de acuerdo con el contenido de una reciente nota italiana, es apreciado ahora por el «Messaggero» como una maniobra de tres comadres, o sea de los representantes de la U.R.S.S., de Inglaterra y de Francia.

Ante tales hechos — que están causando viva indignación entre los círculos democráticos británicos — empieza a circular con gran insistencia el rumor de que el Gobierno legítimo de España se dirigirá a la Sociedad de Naciones, invocando ciertos artículos del Pacto de Ginebra, a fin de que sea el organismo internacional el que intervenga directamente en España, para hacer cesar las intervenciones fascistas.
Existe la impresión de que en el caso de que el Gobierno español efectuase esta medida cerca de la organización internacional de Ginebra, encontraría el más decidido apoyo por parte de per. sonalidades políticas de significado relieve en política internacional, tratándose de descalificar al comité de Londres, para tratar de rehabilitar a la Sociedad de Naciones, de los fracasos que tuvo cuando la invasión de Etiopía por el fascismo italiano.
EL GOBIERNO INGLÉS SE REUNE PARA ESTUDIAR LA NEGATIVA ITALIANA
Londres, 24. — El Gabinete ha celebrado esta mañana su reunión semanal. Las deliberaciones han versado, principalmente, sobre la situación creada por la negativa italiana de discutir la cuestión de la retirada de los voluntarios italianos de España.
«Eden ha hecho una detallada exposición de la importancia del problema, así como el estado actual de las relaciones entre Roma y Londres.

EL PACTO DE GINEBRA HA SIDO VIOLADO
Londres, 24. — El Consejo General de las Trade Unions publica la siguiente declaración: «La presencia de tropas italianas y alemanas en España constituye una violación del Pacto de Ginebra. Insistimos, pues, ante el Gobierno inglés, para que éste apoye toda gestión del Gobierno español en la que éste pida que la cuestión sea sometida al Consejo de la Sociedad de Naciones, de acuerdo con lo que se estipula en el artículo 10 del Pacto de Ginebra.»
¿CAMBIARA ITALIA DE PARECER?
Londres, 24. — Según la agencia Reuter, en los círculos oficiales británicos se tiene la impresión que Italia cambiará de parecer y aceptará entrar en estudio de la cuestión de la retirada de voluntarios de España.

LOS AVIONES EN ACCION
Los aparatos leales sorprendieron, en su primer vuelo, una fuerte concentración fascista sobre la carretera de Villaharta, y la disolvieron. También sufrieron los efectos del bombardeo de los aparatos del Gobierno, Alcarcejos y las posiciones vecinas a dicho pueblo.
Conviene resaltar la importante significación de este avance de las tropas obreras, tras resistir un violento y constante ataque enemigo que durante meses consecutivos ha estado realizándose sobre nuestras trincheras. Terminaronsse esta impresión diciendo que, se consigán o no los objetivos propuestos, ello no disminuirá la magnífica reacción leal que este avance significa.

OPERACIONES DE CONJUNTO
Madrid, 24.—Durante la tarde de hoy, ha continuado la actividad del ejército obrero en el sector norte de la provincia de Ciudad Real.
Nuestras fuerzas, han realizado con éxito algunos movimientos de conjunto sobre determinadas posiciones que los fascistas defendían con energía.
En las primeras horas de la tarde, las baterías obreras desencadenaron un intenso fuego sobre las posiciones fascistas, durante varias horas, con objeto de quebrantar la resistencia de los rebeldes que, en contra de lo que hasta ahora había ocurrido, defendían con gran firmeza los parapetos y trincheras.

EN EL AIRE
Nuestra gloriosa aviación llevó a cabo algunos vuelos sobre este sector y bombardeó con intensidad, al igual que en la mañana, las posiciones enemigas, donde de más se observaba movimiento de fuerzas.
Los éxitos de los bombardeos fueron completos, pues los núcleos de hombres y material se observaron, quedaron deshechos. La acción de nuestros aviones no quedó reducida a este sector, sino que abarcó a algunos otros, lejanos a Madrid, situados en la parte norte, donde fueron castigados los fasciosos con bastante dureza.
EN EL JARAMA
Intenso cañoneo en los sectores del Jarama. Los fasciosos intentaron atacar nuestras posiciones, pero los aviones leales lo impidieron.
HOY AMANECIÓ UN DÍA MAGNIFICO que se aprovechó por nuestras escuadrillas para una labor infatigable.
Del resultado de su cometido podrá tener noticias más tarde.

«NO SERA RETIRADO NI UN SOLO ITALIANO...»
Según referencias que juzgamos fidedignas, lord Plymouth creyó prudente—antes de la reunión del Comité—informar a Eden de las noticias que él tenía eran que el Gobierno de Roma rehusaría probablemente aceptar la retirada de los voluntarios combatientes en España.
En efecto, cuando a propuesta del presidente del Comité, éste se preparaba para nombrar un subcomité especial para examinar el problema de los voluntarios Grandi se levantó y dijo: «Por lo que se refiere a mi Gobierno, esta proposición no es necesaria. No será retirado ni un solo voluntario italiano hasta que la guerra en España no esté terminada.»
La declaración de Grandi, tal categorica, causó considerable sorpresa entre los representantes de los demás Estados. El embajador de Francia, señor Coplin, expresó la opinión de que si realmente era aquel el punto de vista del Gobierno de Roma, podría muy bien ser que decidiese la suerte misma de la política de no intervención.

SE DIRIGIRA EL GOBIERNO DE ESPAÑA A LA S. DE N.
Ante tales hechos — que están causando viva indignación entre los círculos democráticos británicos — empieza a circular con gran insistencia el rumor de que el Gobierno legítimo de España se dirigirá a la Sociedad de Naciones, invocando ciertos artículos del Pacto de Ginebra, a fin de que sea el organismo internacional el que intervenga directamente en España, para hacer cesar las intervenciones fascistas.
Existe la impresión de que en el caso de que el Gobierno español efectuase esta medida cerca de la organización internacional de Ginebra, encontraría el más decidido apoyo por parte de per. sonalidades políticas de significado relieve en política internacional, tratándose de descalificar al comité de Londres, para tratar de rehabilitar a la Sociedad de Naciones, de los fracasos que tuvo cuando la invasión de Etiopía por el fascismo italiano.

«QUE SE NOMBRE UNA COMISION DE ENCUESTA Y SE TRASLADE A ESPAÑA», PIDE EL DELEGADO SOVIETICO
«Podemos resumir de la siguiente manera las proposiciones de mi Gobierno con relación al asunto:
1.º Que el Comité de no intervención abra una encuesta sobre la veracidad de las acusaciones contenidas en la nota del Gobierno español del día 13 del corriente.
2.º Nombrar o enviar inmediatamente a España una Comisión de encuesta cuya labor consistirá en:
a) Llevar a cabo una encuesta sobre las acusaciones de desembarco en España después del día 20 del pasado mes de los voluntarios italianos, así como del material y municiones destinadas a Franco, sea cual fuere su origen.
b) Abrir una encuesta sobre todas las acusaciones relativas a la participación de elementos del ejército italiano en las operaciones militares contra el Gobierno español.
3.º Someter al Comité de no intervención el informe de los trabajos de dicha Comisión.»

INTENTAN FUGARSE
Andújar, 24. — Por lo sísmático, des. tajo que tanto anoche en el interior del poblado de Montoro como anteayer en el de Porcuna, se advirtió, desde nuestras trincheras inmediatas, intenso fuego de fusil y ametralladora. La explicación verosímil es que se trata de fuerzas que intentan la fuga y que el tiroeo se produce al descubrir semejantes intentos.
Ello es una prueba más de la desmoralización que existe en las filas enemigas, desmoralización que está también comprobada por el continuo paso a nuestras filas de cuantos pueden hacerlo. Todos los que llegan a nosotros coinciden unánimemente en señalar el deseo de imitarles del resto de sus compañeros.
Los aviones fasciosos, aprovechando la oscuridad de la noche, bombardearon la pasada madrugada, Andújar, buscando, sin duda, objetivos militares que no alcanzaron.

«PARA DESBARATAR LOS PLANES SOVIETICOS»
Roma, 24. — La categoría negativa opuesta por Italia a todo intento de retirada de los voluntarios que actualmente luchan en España, es presentada por la Prensa fascista como una respuesta destinada a «desbaratar los planes soviéticos».
El proyecto destinado a la retirada de los voluntarios, de acuerdo con el contenido de una reciente nota italiana, es apreciado ahora por el «Messaggero» como una maniobra de tres comadres, o sea de los representantes de la U.R.S.S., de Inglaterra y de Francia.

POSICIONES CONQUISTADAS
Al cabo de esos horas de bombardeo, nuestras fuerzas, precedidas de máquinas de guerra, avanzaron sobre las posiciones rebeldes, en las cercanías de Renales.
Nuestra acción sobre estas posiciones duró bastante tiempo y al cabo de unas horas logramos vencer la resistencia que los guardias civiles y soldados de la Reichswehr presentaban, y les obligamos a efectuar un repliegue por el sector de la derecha de nuestro cuerpo de ejército, quedando así cortadas las comunicaciones que tenían establecidas con las posiciones de Laramera.
Las posiciones que se vieron los fascistas obligados a abandonar, quedaron lo suficientemente fortificadas para evitar toda sorpresa.
En otros sectores no hubo novedad, a no ser un intenso paqueo de los rebeldes, acallado por los nuestros en el sector de la carretera de La Coruña.
En los frentes cercanos a Madrid, tranquilidad.

«POR LO QUE SE VE, LOS ITALIANOS NO SÓLO SUFREN DERROTAS EN GUADALAJARA...»
—Por lo que se ve, los italianos no solamente sufren derrotas en Guadalajara.
El delegado soviético ha contestado muy elegantemente a una acusación del delegado alemán, que pretendía que Malski se dedicara a facilitar indiscreciones a la Prensa sobre las reuniones del Comité.

«NO SERA RETIRADO NI UN SOLO ITALIANO...»
Según referencias que juzgamos fidedignas, lord Plymouth creyó prudente—antes de la reunión del Comité—informar a Eden de las noticias que él tenía eran que el Gobierno de Roma rehusaría probablemente aceptar la retirada de los voluntarios combatientes en España.
En efecto, cuando a propuesta del presidente del Comité, éste se preparaba para nombrar un subcomité especial para examinar el problema de los voluntarios Grandi se levantó y dijo: «Por lo que se refiere a mi Gobierno, esta proposición no es necesaria. No será retirado ni un solo voluntario italiano hasta que la guerra en España no esté terminada.»
La declaración de Grandi, tal categorica, causó considerable sorpresa entre los representantes de los demás Estados. El embajador de Francia, señor Coplin, expresó la opinión de que si realmente era aquel el punto de vista del Gobierno de Roma, podría muy bien ser que decidiese la suerte misma de la política de no intervención.

SE DIRIGIRA EL GOBIERNO DE ESPAÑA A LA S. DE N.
Ante tales hechos — que están causando viva indignación entre los círculos democráticos británicos — empieza a circular con gran insistencia el rumor de que el Gobierno legítimo de España se dirigirá a la Sociedad de Naciones, invocando ciertos artículos del Pacto de Ginebra, a fin de que sea el organismo internacional el que intervenga directamente en España, para hacer cesar las intervenciones fascistas.
Existe la impresión de que en el caso de que el Gobierno español efectuase esta medida cerca de la organización internacional de Ginebra, encontraría el más decidido apoyo por parte de per. sonalidades políticas de significado relieve en política internacional, tratándose de descalificar al comité de Londres, para tratar de rehabilitar a la Sociedad de Naciones, de los fracasos que tuvo cuando la invasión de Etiopía por el fascismo italiano.

«QUE SE NOMBRE UNA COMISION DE ENCUESTA Y SE TRASLADE A ESPAÑA», PIDE EL DELEGADO SOVIETICO
«Podemos resumir de la siguiente manera las proposiciones de mi Gobierno con relación al asunto:
1.º Que el Comité de no intervención abra una encuesta sobre la veracidad de las acusaciones contenidas en la nota del Gobierno español del día 13 del corriente.
2.º Nombrar o enviar inmediatamente a España una Comisión de encuesta cuya labor consistirá en:
a) Llevar a cabo una encuesta sobre las acusaciones de desembarco en España después del día 20 del pasado mes de los voluntarios italianos, así como del material y municiones destinadas a Franco, sea cual fuere su origen.
b) Abrir una encuesta sobre todas las acusaciones relativas a la participación de elementos del ejército italiano en las operaciones militares contra el Gobierno español.
3.º Someter al Comité de no intervención el informe de los trabajos de dicha Comisión.»

INTENTAN FUGARSE
Andújar, 24. — Por lo sísmático, des. tajo que tanto anoche en el interior del poblado de Montoro como anteayer en el de Porcuna, se advirtió, desde nuestras trincheras inmediatas, intenso fuego de fusil y ametralladora. La explicación verosímil es que se trata de fuerzas que intentan la fuga y que el tiroeo se produce al descubrir semejantes intentos.
Ello es una prueba más de la desmoralización que existe en las filas enemigas, desmoralización que está también comprobada por el continuo paso a nuestras filas de cuantos pueden hacerlo. Todos los que llegan a nosotros coinciden unánimemente en señalar el deseo de imitarles del resto de sus compañeros.
Los aviones fasciosos, aprovechando la oscuridad de la noche, bombardearon la pasada madrugada, Andújar, buscando, sin duda, objetivos militares que no alcanzaron.

«PARA DESBARATAR LOS PLANES SOVIETICOS»
Roma, 24. — La categoría negativa opuesta por Italia a todo intento de retirada de los voluntarios que actualmente luchan en España, es presentada por la Prensa fascista como una respuesta destinada a «desbaratar los planes soviéticos».
El proyecto destinado a la retirada de los voluntarios, de acuerdo con el contenido de una reciente nota italiana, es apreciado ahora por el «Messaggero» como una maniobra de tres comadres, o sea de los representantes de la U.R.S.S., de Inglaterra y de Francia.

POSICIONES CONQUISTADAS
Al cabo de esos horas de bombardeo, nuestras fuerzas, precedidas de máquinas de guerra, avanzaron sobre las posiciones rebeldes, en las cercanías de Renales.
Nuestra acción sobre estas posiciones duró bastante tiempo y al cabo de unas horas logramos vencer la resistencia que los guardias civiles y soldados de la Reichswehr presentaban, y les obligamos a efectuar un repliegue por el sector de la derecha de nuestro cuerpo de ejército, quedando así cortadas las comunicaciones que tenían establecidas con las posiciones de Laramera.
Las posiciones que se vieron los fascistas obligados a abandonar, quedaron lo suficientemente fortificadas para evitar toda sorpresa.
En otros sectores no hubo novedad, a no ser un intenso paqueo de los rebeldes, acallado por los nuestros en el sector de la carretera de La Coruña.
En los frentes cercanos a Madrid, tranquilidad.

«POR LO QUE SE VE, LOS ITALIANOS NO SÓLO SUFREN DERROTAS EN GUADALAJARA...»
—Por lo que se ve, los italianos no solamente sufren derrotas en Guadalajara.
El delegado soviético ha contestado muy elegantemente a una acusación del delegado alemán, que pretendía que Malski se dedicara a facilitar indiscreciones a la Prensa sobre las reuniones del Comité.

«NO SERA RETIRADO NI UN SOLO ITALIANO...»
Según referencias que juzgamos fidedignas, lord Plymouth creyó prudente—antes de la reunión del Comité—informar a Eden de las noticias que él tenía eran que el Gobierno de Roma rehusaría probablemente aceptar la retirada de los voluntarios combatientes en España.
En efecto, cuando a propuesta del presidente del Comité, éste se preparaba para nombrar un subcomité especial para examinar el problema de los voluntarios Grandi se levantó y dijo: «Por lo que se refiere a mi Gobierno, esta proposición no es necesaria. No será retirado ni un solo voluntario italiano hasta que la guerra en España no esté terminada.»
La declaración de Grandi, tal categorica, causó considerable sorpresa entre los representantes de los demás Estados. El embajador de Francia, señor Coplin, expresó la opinión de que si realmente era aquel el punto de vista del Gobierno de Roma, podría muy bien ser que decidiese la suerte misma de la política de no intervención.

SE DIRIGIRA EL GOBIERNO DE ESPAÑA A LA S. DE N.
Ante tales hechos — que están causando viva indignación entre los círculos democráticos británicos — empieza a circular con gran insistencia el rumor de que el Gobierno legítimo de España se dirigirá a la Sociedad de Naciones, invocando ciertos artículos del Pacto de Ginebra, a fin de que sea el organismo internacional el que intervenga directamente en España, para hacer cesar las intervenciones fascistas.
Existe la impresión de que en el caso de que el Gobierno español efectuase esta medida cerca de la organización internacional de Ginebra, encontraría el más decidido apoyo por parte de per. sonalidades políticas de significado relieve en política internacional, tratándose de descalificar al comité de Londres, para tratar de rehabilitar a la Sociedad de Naciones, de los fracasos que tuvo cuando la invasión de Etiopía por el fascismo italiano.

«QUE SE NOMBRE UNA COMISION DE ENCUESTA Y SE TRASLADE A ESPAÑA», PIDE EL DELEGADO SOVIETICO
«Podemos resumir de la siguiente manera las proposiciones de mi Gobierno con relación al asunto:
1.º Que el Comité de no intervención abra una encuesta sobre la veracidad de las acusaciones contenidas en la nota del Gobierno español del día 13 del corriente.
2.º Nombrar o enviar inmediatamente a España una Comisión de encuesta cuya labor consistirá en:
a) Llevar a cabo una encuesta sobre las acusaciones de desembarco en España después del día 20 del pasado mes de los voluntarios italianos, así como del material y municiones destinadas a Franco, sea cual fuere su origen.
b) Abrir una encuesta sobre todas las acusaciones relativas a la participación de elementos del ejército italiano en las operaciones militares contra el Gobierno español.
3.º Someter al Comité de no intervención el informe de los trabajos de dicha Comisión.»

INTENTAN FUGARSE
Andújar, 24. — Por lo sísmático, des. tajo que tanto anoche en el interior del poblado de Montoro como anteayer en el de Porcuna, se advirtió, desde nuestras trincheras inmediatas, intenso fuego de fusil y ametralladora. La explicación verosímil es que se trata de fuerzas que intentan la fuga y que el tiroeo se produce al descubrir semejantes intentos.
Ello es una prueba más de la desmoralización que existe en las filas enemigas, desmoralización que está también comprobada por el continuo paso a nuestras filas de cuantos pueden hacerlo. Todos los que llegan a nosotros coinciden unánimemente en señalar el deseo de imitarles del resto de sus compañeros.
Los aviones fasciosos, aprovechando la oscuridad de la noche, bombardearon la pasada madrugada, Andújar, buscando, sin duda, objetivos militares que no alcanzaron.

«PARA DESBARATAR LOS PLANES SOVIETICOS»
Roma, 24. — La categoría negativa opuesta por Italia a todo intento de retirada de los voluntarios que actualmente luchan en España, es presentada por la Prensa fascista como una respuesta destinada a «desbaratar los planes soviéticos».
El proyecto destinado a la retirada de los voluntarios, de acuerdo con el contenido de una reciente nota italiana, es apreciado ahora por el «Messaggero» como una maniobra de tres comadres, o sea de los representantes de la U.R.S.S., de Inglaterra y de Francia.

POSICIONES CONQUISTADAS
Al cabo de esos horas de bombardeo, nuestras fuerzas, precedidas de máquinas de guerra, avanzaron sobre las posiciones rebeldes, en las cercanías de Renales.
Nuestra acción sobre estas posiciones duró bastante tiempo y al cabo de unas horas logramos vencer la resistencia que los guardias civiles y soldados de la Reichswehr presentaban, y les obligamos a efectuar un repliegue por el sector de la derecha de nuestro cuerpo de ejército, quedando así cortadas las comunicaciones que tenían establecidas con las posiciones de Laramera.
Las posiciones que se vieron los fascistas obligados a abandonar, quedaron lo suficientemente fortificadas para evitar toda sorpresa.
En otros sectores no hubo novedad, a no ser un intenso paqueo de los rebeldes, acallado por los nuestros en el sector de la carretera de La Coruña.
En los frentes cercanos a Madrid, tranquilidad.

«POR LO QUE SE VE, LOS ITALIANOS NO SÓLO SUFREN DERROTAS EN GUADALAJARA...»
—Por lo que se ve, los italianos no solamente sufren derrotas en Guadalajara.
El delegado soviético ha contestado muy elegantemente a una acusación del delegado alemán, que pretendía que Malski se dedicara a facilitar indiscreciones a la Prensa sobre las reuniones del Comité.

«NO SERA RETIRADO NI UN SOLO ITALIANO...»
Según referencias que juzgamos fidedignas, lord Plymouth creyó prudente—antes de la reunión del Comité—informar a Eden de las noticias que él tenía eran que el Gobierno de Roma rehusaría probablemente aceptar la retirada de los voluntarios combatientes en España.
En efecto, cuando a propuesta del presidente del Comité, éste se preparaba para nombrar un subcomité especial para examinar el problema de los voluntarios Grandi se levantó y dijo: «Por lo que se refiere a mi Gobierno, esta proposición no es necesaria. No será retirado ni un solo voluntario italiano hasta que la guerra en España no esté terminada.»
La declaración de Grandi, tal categorica, causó considerable sorpresa entre los representantes de los demás Estados. El embajador de Francia, señor Coplin, expresó la opinión de que si realmente era aquel el punto de vista del Gobierno de Roma, podría muy bien ser que decidiese la suerte misma de la política de no intervención.

SE DIRIGIRA EL GOBIERNO DE ESPAÑA A LA S. DE N.
Ante tales hechos — que están causando viva indignación entre los círculos democráticos británicos — empieza a circular con gran insistencia el rumor de que el Gobierno legítimo de España se dirigirá a la Sociedad de Naciones, invocando ciertos artículos del Pacto de Ginebra, a fin de que sea el organismo internacional el que intervenga directamente en España, para hacer cesar las intervenciones fascistas.
Existe la impresión de que en el caso de que el Gobierno español efectuase esta medida cerca de la organización internacional de Ginebra, encontraría el más decidido apoyo por parte de per. sonalidades políticas de significado relieve en política internacional, tratándose de descalificar al comité de Londres, para tratar de rehabilitar a la Sociedad de Naciones, de los fracasos que tuvo cuando la invasión de Etiopía por el fascismo italiano.

«QUE SE NOMBRE UNA COMISION DE ENCUESTA Y SE TRASLADE A ESPAÑA», PIDE EL DELEGADO SOVIETICO
«Podemos resumir de la siguiente manera las proposiciones de mi Gobierno con relación al asunto:
1.º Que el Comité de no intervención abra una encuesta sobre la veracidad de las acusaciones contenidas en la nota del Gobierno español del día 13 del corriente.
2.º Nombrar o enviar inmediatamente a España una Comisión de encuesta cuya labor consistirá en:
a) Llevar a cabo una encuesta sobre las acusaciones de desembarco en España después del día 20 del pasado mes de los voluntarios italianos, así como del material y municiones destinadas a Franco, sea cual fuere su origen.
b) Abrir una encuesta sobre todas las acusaciones relativas a la participación de elementos del ejército italiano en las operaciones militares contra el Gobierno español.
3.º Someter al Comité de no intervención el informe de los trabajos de dicha Comisión.»

INTENTAN FUGARSE
Andújar, 24. — Por lo sísmático, des. tajo que tanto anoche en el interior del poblado de Montoro como anteayer en el de Porcuna, se advirtió, desde nuestras trincheras inmediatas, intenso fuego de fusil y ametralladora. La explicación verosímil es que se trata de fuerzas que intentan la fuga y que el tiroeo se produce al descubrir semejantes intentos.
Ello es una prueba más de la desmoralización que existe en las filas enemigas, desmoralización que está también comprobada por el continuo paso a nuestras filas de cuantos pueden hacerlo. Todos los que llegan a nosotros coinciden unánimemente en señalar el deseo de imitarles del resto de sus compañeros.
Los aviones fasciosos, aprovechando la oscuridad de la noche, bombardearon la pasada madrugada, Andújar, buscando, sin duda, objetivos militares que no alcanzaron.

«PARA DESBARATAR LOS PLANES SOVIETICOS»
Roma, 24. — La categoría negativa opuesta por Italia a todo intento de retirada de los voluntarios que actualmente luchan en España, es presentada por la Prensa fascista como una respuesta destinada a «desbaratar los planes soviéticos».
El proyecto destinado a la retirada de los voluntarios, de acuerdo con el contenido de una reciente nota italiana, es apreciado ahora por el «Messaggero» como una maniobra de tres comadres, o sea de los representantes de la U.R.S.S., de Inglaterra y de Francia.

POSICIONES CONQUISTADAS
Al cabo de esos horas de bombardeo, nuestras fuerzas, precedidas de máquinas de guerra, avanzaron sobre las posiciones rebeldes, en las cercanías de Renales.
Nuestra acción sobre estas posiciones duró bastante tiempo y al cabo de unas horas logramos vencer la resistencia que los guardias civiles y soldados de la Reichswehr presentaban, y les obligamos a efectuar un repliegue por el sector de la derecha de nuestro cuerpo de ejército, quedando así cortadas las comunicaciones que tenían establecidas con las posiciones de Laramera.
Las posiciones que se vieron los fascistas obligados a abandonar, quedaron lo suficientemente fortificadas para evitar toda sorpresa.
En otros sectores no hubo novedad, a no ser un intenso paqueo de los rebeldes, acallado por los nuestros en el sector de la carretera de La Coruña.
En los frentes cercanos a Madrid, tranquilidad.

«POR LO QUE SE VE, LOS ITALIANOS NO SÓLO SUFREN DERROTAS EN GUADALAJARA...»
—Por lo que se ve, los italianos no solamente sufren derrotas en Guadalajara.
El delegado soviético ha contestado muy elegantemente a una acusación del delegado alemán, que pretendía que Malski se dedicara a facilitar indiscreciones a la Prensa sobre las reuniones del Comité.

«NO SERA RETIRADO NI UN SOLO ITALIANO...»
Según referencias que juzgamos fidedignas, lord Plymouth creyó prudente—antes de la reunión del Comité—informar a Eden de las noticias que él tenía eran que el Gobierno de Roma rehusaría probablemente aceptar la retirada de los voluntarios combatientes en España.
En efecto, cuando a propuesta del presidente del Comité, éste se preparaba para nombrar un subcomité especial para examinar el problema de los voluntarios Grandi se levantó y dijo: «Por lo que se refiere a mi Gobierno, esta proposición no es necesaria. No será retirado ni un solo voluntario italiano hasta que la guerra en España no esté terminada.»
La declaración de Grandi, tal categorica, causó considerable sorpresa entre los representantes de los demás Estados. El embajador de Francia, señor Coplin, expresó la opinión de que si realmente era aquel el punto de vista del Gobierno de Roma, podría muy bien ser que decidiese la suerte misma de la política de no intervención.

SE DIRIGIRA EL GOBIERNO DE ESPAÑA A LA S. DE N.
Ante tales hechos — que están causando viva indignación entre los círculos democráticos británicos — empieza a circular con gran insistencia el rumor de que el Gobierno legítimo de España se dirigirá a la Sociedad de Naciones, invocando ciertos artículos del Pacto de Ginebra, a fin de que sea el organismo internacional el que intervenga directamente en España, para hacer cesar las intervenciones fascistas.
Existe la impresión de que en el caso de que el Gobierno español efectuase esta medida cerca de la organización internacional de Ginebra, encontraría el más decidido apoyo por parte de per. sonalidades políticas de significado relieve en política internacional, tratándose de descalificar al comité de Londres, para tratar de rehabilitar a la Sociedad de Naciones, de los fracasos que tuvo cuando la invasión de Etiopía por el fascismo italiano.

«QUE SE NOMBRE UNA COMISION DE ENCUESTA Y SE TRASLADE A ESPAÑA», PIDE EL DELEGADO SOVIETICO
«Podemos resumir de la siguiente manera las proposiciones de mi Gobierno con relación al asunto:
1.º Que el Comité de no intervención abra una encuesta sobre la veracidad de las acusaciones contenidas en la nota del Gobierno español del día 13 del corriente.
2.º Nombrar o enviar inmediatamente a España una Comisión de encuesta cuya labor consistirá en:
a) Llevar a cabo una encuesta sobre las acusaciones de desembarco en España después del día 20 del pasado mes de los voluntarios italianos, así como del material y municiones destinadas a Franco, sea cual fuere su origen.
b) Abrir una encuesta sobre todas las acusaciones relativas a la participación de elementos del ejército italiano en las operaciones militares contra el Gobierno español.
3.º Someter al Comité de no intervención el informe de los trabajos de dicha Comisión.»

INTENTAN FUGARSE
Andújar, 24. — Por lo sísmático, des. tajo que tanto anoche en el interior del poblado de Montoro como anteayer en el de Porcuna, se advirtió, desde nuestras trincheras inmediatas, intenso fuego de fusil y ametralladora. La explicación verosímil es que se trata de fuerzas que intentan la fuga y que el tiroeo se produce al descubrir semejantes intentos.
Ello es una prueba más de la desmoralización que existe en las filas enemigas, desmoralización que está también comprobada por el continuo paso a nuestras filas de cuantos pueden hacerlo. Todos los que llegan a nosotros coinciden unánimemente en señalar el deseo de imitarles del resto de sus compañeros.
Los aviones fasciosos, aprovechando la oscuridad de la noche, bombardearon la pasada madrugada, Andújar, buscando, sin duda, objetivos militares que no alcanzaron.

«PARA DESBARATAR LOS PLANES SOVIETICOS»
Roma, 24. — La categoría negativa opuesta por Italia a todo intento de retirada de los voluntarios que actualmente luchan en España, es presentada por la Prensa fascista como una respuesta destinada a «desbaratar los planes soviéticos».
El proyecto destinado a la retirada de los voluntarios, de acuerdo con el contenido de una reciente nota italiana, es apreciado ahora por el «Messaggero» como una maniobra de tres comadres, o sea de los representantes de la U.R.S.S., de Inglaterra y de Francia.

POSICIONES CONQUISTADAS
Al cabo de esos horas de bombardeo, nuestras fuerzas, precedidas de máquinas de guerra, avanzaron sobre las posiciones rebeldes, en las cercanías de Renales.
Nuestra acción sobre estas posiciones duró bastante tiempo y al cabo de unas horas logramos vencer la resistencia que los guardias civiles y soldados de la Reichswehr presentaban, y les obligamos a efectuar un repliegue por el sector de la derecha de nuestro cuerpo de ejército, quedando así cortadas las comunicaciones que tenían establecidas con las posiciones de Laramera.
Las posiciones que se vieron los fascistas obligados a abandonar, quedaron lo suficientemente fortificadas para evitar toda sorpresa.
En otros sectores no hubo novedad, a no ser un intenso paqueo de los rebeldes, acallado por los nuestros en el sector de la carretera de La Coruña.
En los frentes cercanos a Madrid, tranquilidad.

«POR LO QUE SE VE, LOS ITALIANOS NO SÓLO SUFREN DERROTAS EN GUADALAJARA...»
—Por lo que se ve, los italianos no solamente sufren derrotas en Guadalajara.
El delegado soviético ha contestado muy elegantemente a una acusación del delegado alemán, que pretendía que Malski se dedicara a facilitar indiscreciones a la Prensa sobre las reuniones del Comité.

«NO SERA RETIRADO NI UN SOLO ITALIANO...»
Según referencias que juzgamos fidedignas, lord Plymouth creyó prudente—antes de la reunión del Comité—informar a Eden de las noticias que él tenía eran que el Gobierno de Roma rehusaría probablemente aceptar la retirada de los voluntarios combatientes en España.
En efecto, cuando a propuesta del presidente del Comité, éste se preparaba para nombrar un subcomité especial para examinar el problema de los voluntarios Grandi se levantó y dijo: «Por lo que se refiere a mi Gobierno, esta proposición no es necesaria. No será retirado ni un solo voluntario italiano hasta que la guerra en España no esté terminada.»
La declaración de Grandi, tal categorica, causó considerable sorpresa entre los representantes de los demás Estados. El embajador de Francia, señor Coplin, expresó la opinión de que si realmente era aquel el punto de vista del Gobierno de Roma, podría muy bien ser que decidiese la suerte misma de la política de no intervención.

SE DIRIGIRA EL GOBIERNO DE ESPAÑA A LA S. DE N.
Ante tales hechos — que están causando viva indignación entre los círculos democráticos británicos — empieza a circular con gran insistencia el rumor de que el Gobierno legítimo de España se dirigirá a la Sociedad de Naciones, invocando ciertos artículos del Pacto de Ginebra, a fin de que sea el organismo internacional el que intervenga directamente en España, para hacer cesar las intervenciones fascistas.
Existe la impresión de que en el caso de que el Gobierno español efectuase esta medida cerca de la organización internacional de Ginebra, encontraría el más decidido apoyo por parte de per. sonalidades políticas de significado relieve en política internacional, tratándose de descalificar al comité de Londres, para tratar de rehabilitar a la Sociedad de Naciones, de los fracasos que tuvo cuando la invasión de Etiopía por el fascismo italiano.

«QUE SE NOMBRE UNA COMISION DE ENCUESTA Y SE TRASLADE A ESPAÑA», PIDE EL DELEGADO SOVIETICO
«Podemos resumir de la siguiente manera las proposiciones de mi Gobierno con relación al asunto:
1.º Que el Comité de no intervención abra una encuesta sobre la veracidad de las acusaciones contenidas en la nota del Gobierno español del día 13 del corriente.
2.º Nombrar o enviar inmediatamente a España una Comisión de encuesta cuya labor consistirá en:
a) Llevar a cabo una encuesta sobre las acusaciones de desembarco en España después del día 20 del pasado mes de los voluntarios italianos, así como del material y municiones destinadas a Franco, sea cual fuere su origen.
b) Abrir una encuesta sobre todas las acusaciones relativas a la participación de elementos del ejército italiano en las operaciones militares contra el Gobierno español.
3.º Someter al Comité de no intervención el informe de los trabajos de dicha Comisión.»

INTENTAN FUGARSE
Andújar, 24. — Por lo sísmático, des. tajo que tanto anoche en el interior del poblado de Montoro como anteayer en el de Porcuna, se advirtió, desde nuestras trincheras inmediatas, intenso fuego de fusil y ametralladora. La explicación verosímil es que se trata de fuerzas que intentan la fuga y que el tiroeo se produce al descubrir semejantes intentos.
Ello es una prueba más de la desmoralización que existe en las filas enemigas, desmoralización que está también comprobada por el continuo paso a nuestras filas de cuantos pueden hacerlo. Todos los que llegan a nosotros coinciden unánimemente en señalar el deseo de imitarles del resto de sus compañeros.
Los aviones fasciosos, aprovechando la oscuridad de la noche, bombardearon la pasada madrugada, Andújar, buscando, sin duda, objetivos militares que no alcanzaron.

«PARA DESBARATAR LOS PLANES SOVIETICOS»
Roma, 24. — La categoría negativa opuesta por Italia a todo intento de retirada de los voluntarios que actualmente luchan en España, es presentada por la Prensa fascista como una respuesta destinada a «desbaratar los planes soviéticos».
El proyecto destinado a la retirada de los voluntarios, de acuerdo con el contenido de una reciente nota italiana, es apreciado ahora por el «Messaggero» como una maniobra de tres comadres, o sea de los representantes de la U.R.S.S., de Inglaterra y de Francia.

POSICIONES CONQUISTADAS
Al cabo de esos horas de bombardeo, nuestras fuerzas, precedidas de máquinas de guerra, avanzaron sobre las posiciones rebeldes, en las cercanías de Renales.
Nuestra acción sobre estas posiciones duró bastante tiempo y al cabo de unas horas logramos vencer la resistencia que los guardias civiles y soldados de la Reichswehr presentaban, y les obligamos a efectuar un repliegue por el sector de la derecha de nuestro cuerpo de ejército, quedando así cortadas las comunicaciones que tenían establecidas con las posiciones de Laramera.
Las posiciones que se vieron los fascistas obligados a abandonar, quedaron lo suficientemente fortificadas para evitar toda sorpresa.
En otros sectores no hubo novedad, a no ser un intenso paqueo de los rebeldes, acallado por los nuestros en el sector de la carretera de La Coruña.
En los frentes cercanos a Madrid, tranquilidad.

«POR LO QUE SE VE, LOS ITALIANOS NO SÓLO SUFREN DERROTAS EN GUADALAJARA...»
—Por lo que se ve, los italianos no solamente sufren derrotas en Guadalajara.
El delegado soviético ha contestado muy elegantemente a una acusación del delegado alemán, que pretendía que Malski se dedicara a facilitar indiscreciones a la Prensa sobre las reuniones del Comité.

«NO SERA RETIRADO NI UN SOLO ITALIANO...»
Según referencias que juzgamos fidedignas, lord Plymouth creyó prudente—antes de la reunión del Comité—informar a Eden de las noticias que él tenía eran que el Gobierno de Roma rehusaría probablemente aceptar la retirada de los voluntarios combatientes en España.
En efecto, cuando a propuesta del presidente del Comité, éste se preparaba para nombrar un subcomité especial para examinar el problema de los voluntarios Grandi se levantó y dijo: «Por lo que se refiere a mi Gobierno, esta proposición no es necesaria. No será retirado ni un solo voluntario italiano hasta que la guerra en España no esté terminada.»
La declaración de Grandi, tal categorica, causó considerable sorpresa entre los representantes de los demás Estados. El embajador de Francia, señor Coplin, expresó la opinión de que si realmente era aquel el punto de vista del Gobierno de Roma, podría muy bien ser que decidiese la suerte misma de la política de no intervención.

SE DIRIGIRA EL GOBIERNO DE ESPAÑA A LA S. DE N.
Ante tales hechos — que están causando viva indignación entre los círculos democráticos británicos — empieza a circular con gran insistencia el rumor de que el Gobierno legítimo de España se dirigirá a la Sociedad de Naciones, invocando ciertos artículos del Pacto de Ginebra, a fin de que sea el organismo internacional el que intervenga directamente en España, para hacer cesar las intervenciones fascistas.
Existe la impresión de que en el caso de que el Gobierno español efectuase esta medida cerca de la organización internacional de Ginebra, encontraría el más decidido apoyo por parte de per. sonalidades políticas de significado relieve en política internacional, tratándose de descalificar al comité de Londres, para tratar de rehabilitar a la Sociedad de Naciones, de los fracasos que tuvo cuando la invasión de Etiopía por el fascismo italiano.

«QUE SE NOMBRE UNA COMISION DE ENCUESTA Y SE TRASLADE A ESPAÑA», PIDE EL DELEGADO SOVIETICO
«Podemos resumir de la siguiente manera las proposiciones de mi Gobierno con relación al asunto:
1.º Que el Comité de no intervención abra una encuesta sobre la veracidad de las acusaciones contenidas en la nota del Gobierno español del día 13 del corriente.
2.º Nombrar o enviar inmediatamente a España una Comisión de encuesta cuya labor consistirá en:
a) Llevar a cabo una encuesta sobre las acusaciones de desembarco en España después del día 20 del pasado mes de los voluntarios italianos, así como del material y municiones destinadas a Franco, sea cual fuere su origen.
b) Abrir una encuesta sobre todas las acusaciones relativas a la participación de elementos del ejército italiano en las operaciones militares contra el Gobierno español.
3.º Someter al Comité de no intervención el informe de los trabajos de dicha Comisión.»

INTENTAN FUGARSE
Andújar, 24. — Por lo sísmático, des. tajo que tanto anoche en el interior del poblado de Montoro como anteayer en el de Porcuna, se advirtió, desde nuestras trincheras inmediatas, intenso fuego de fusil y ametralladora. La explicación verosímil es que se trata de fuerzas que intentan la fuga y que el tiroeo se produce al descubrir semejantes intentos.
Ello es una prueba más de la desmoralización que existe en las filas enemigas, desmoralización que está también comprobada por el continuo paso a nuestras filas de cuantos pueden hacerlo. Todos los que llegan a nosotros coinciden unánimemente en señalar el deseo de imitarles del resto de sus compañeros.
Los aviones fasciosos, aprovechando la oscuridad de la noche, bombardearon la pasada madrugada, Andújar, buscando, sin duda, objetivos militares que no alcanzaron.

«PARA DESBARATAR LOS PLANES SOVIETICOS»
Roma, 24. — La categoría negativa opuesta por Italia a todo intento de retirada de los voluntarios que actualmente luchan en España, es presentada por la Prensa fascista como una respuesta destinada a «desbaratar los planes soviéticos».
El proyecto destinado a la retirada de los voluntarios, de acuerdo con el contenido de una reciente nota italiana, es apreciado ahora por el «Messaggero» como una maniobra de tres comadres, o sea de los representantes de la U.R.S.S., de Inglaterra y de Francia.

POSICIONES CONQUISTADAS
Al cabo de esos horas de bombardeo, nuestras fuerzas, precedidas de máquinas de guerra, avanzaron sobre las posiciones rebeldes, en las cercanías de Renales.
Nuestra acción sobre estas posiciones duró bastante tiempo y al cabo de unas horas logramos vencer la resistencia que los guardias civiles y soldados de la Reichswehr presentaban, y les obligamos a efectuar un repliegue por el sector de la derecha de nuestro cuerpo de ejército, quedando así cortadas las comunicaciones que tenían establecidas con las posiciones de Laramera.
Las posiciones que se vieron los fascistas obligados a abandonar, quedaron lo suficientemente fortificadas para evitar toda sorpresa.
En otros sectores no hubo novedad, a no ser un intenso paqueo de los reb

DEPORTES GENERALIDAD

FUTBOL

LA LIGA LEVANTE-CATALUNA
La jornada del próximo domingo
Barcelona-España.
Granollers-Levante.
Gimnástico-Valencia.
Castellón-Valencia.

LA LIGA COMARCAL Y LA PROMOCION
El domingo la segunda jornada
Júpiter-Martinec.
Vich-Horta.
Manresa-Lluro.
U. E. Sant Andreu-Gracia.
Tarrasa-U. E. Sana.
Badalona-Sabadell.
Mollet-Europa.

La selección popular de Barcelona solicitada para jugar en Niza. Otra selección jugará en Tarragona
La selección Popular de Barcelona, que tan brillante campaña viene realizando, está siendo muy solicitada por los equipos extranjeros...

BASE-BALL

El Trofeo Batista
Resultados del domingo:
Agulles, 9; Catalá, 7.
P.A.E.E.T., 6; Barceño, 5 (no terminado).
John Run, 8; Ibis, 0 (abandonó el Ibis).
Clasificación:
John Run 7 7 0 59 33 12
Agulles 7 6 1 58 44 12
Barceño 6 5 1 62 39 10
Aztecas 7 5 2 215 69 10
Catalá 7 4 3 82 40 6
Castell 8 3 5 43 71 6
Yanki City 6 1 5 58 69 2
Ibis 8 1 7 28 119 2
Boston 7 0 7 17 35 0
Canadiense 8 0 8 10 14 0

Agulles-Catalá, nos ofrecieron el domingo el encuentro más competido de la jornada, resultando vencedor el primero por escaso margen. El árbitro del match Barceño-P.A.E.E.T., fué por terminado el encuentro a la cuarta entrada, cuando el resultado favorecía a los escolares por una carrera, por discutirse una jugada todo el equipo John Run, sigue imbatido en el primer lugar, ya que su adversario del domingo, abandonó a la primera entrada cuando el tanteo le era adverso por ocho a cero.
Otros amistosos del domingo:
Castell, 18; Aztecas, 11 (juveniles).
España, 9; Barceño, 6.
Aztecas, 12; John Run, 8.
Peris, 33; Catalá, 23.

LOS PARTIDOS INTERNACIONALES

La Selección de Polonia venció a la de París por 5 goals a 1
París.—En el campo del Parque de los Príncipes, en París, jugaron el domingo las selecciones de Polonia y de París, venciendo Polonia por cinco goals a uno.

Alemania venció a Francia a cero a Italia
Viena.—El domingo, se celebró el match internacional entre los equipos de Austria y de Italia.
A pesar de que durante todo el día no cesó de llover, más de 50.000 personas asistieron a este encuentro que sólo pudo jugarse el primer tiempo. El resultado fué de un goal a cero a favor de los vieneses marcado por Demslater.
Durante el transcurso del partido, se guardó un minuto de silencio a la memoria del que había sido seleccionador nacional austriaco, Hugo Meisl.

ATLETISMO

La Vuelta a Gracia alcanzará un éxito, pues será a beneficio de los hospitalares y de los niños refugiados
Ha sido acogido con gran entusiasmo el anuncio de la carrera que organiza para el día 28, la Unión Deportiva Gracienca, la Vuelta a Gracia.
Para dicha carrera tienen anunciada su participación los más destacados especialistas, que ya se entrenan con gran entusiasmo, con objeto de disputar la victoria hasta el último momento, lo que hace esperar que presenciemos una de las carreras más enconadas y de más difícil de predecir su vencedor.
Otra de las notas más remarcables que presenta esta carrera es de que se celebrará a beneficio de los Hospitalares de Sangre y de los niños refugiados que se encuentran en nuestra ciudad.

EL 4 DE ABRIL EN PARIS

Es probable que actúe el equipo español en la carrera de «Le Populaire»
El 4 de abril se celebra en París el cross organizado por el órgano del partido socialista francés, «Le Populaire». Para dicho cross ha sido invitado el equipo de Cataluña al propio tiempo que los de Suiza, Bélgica, Inglaterra y Checoslovaquia.
Se está estudiando las posibilidades de atender dicha invitación en la que los organizadores ponen especial interés para poder testimoniar a los atletas españoles — de la España verdadera, controlada por el Gobierno de la República — el afecto y solidaridad de las masas populares de Francia.

PELOTA VASCA

Resultados NOVEDADES
Lunes.—Primer partido: Rementaria-Aristondo, 31; Elordi-Gazaga, 11, 35.—Segundo: Guruceaga III-Egozcue, 23; Gózar-Sarasola, 35.—Tercero: Beain-Garate, 11, 35; Azumendi III-Goenaga, 9, 34.
Martes.—Primer partido: Iriandio-Gazaga, 11, 32; Egoibar-Sarasola, 35.—Segundo: Sagarreta-Echaburu, 35; Gabriel III-Eguizar, 30.—Tercero: Gorospe-Ramos II, 29; Larrea II-Rizar-Urretarazu I, 35.
FRONTON NOVEDADES
Lunes.—Primer partido a cesta: Aguilera-Urbina, 40; Comin-Urdampilleta, 35.—Segundo: Azpilicueta-Zomaca, 32; Roberto-Chiquito de Bilbao, 40.—Tercero: Quintana II-Campos, 23; Azumendi-Pujana, 40.
Martes, tarde.—Primer partido: Elorrio II-Ricardo, 31; Chistu II-Villard III, 40.—Segundo: Gallarta II-Ermas, 38; Abadiano-Arrarte, 40.—Tercero a cesta: Bilbao-Blenner, 30; Cantabria-Berduco, 19.—Noche. Primer partido: Zárraga-Chiquito de Gallarta, 40; Izaguirre I-Lejona, 32.—Segundo a cesta: Elaimendi-Aguirre, 30; Aguilera-Urdampilleta, 28.
FRONTON TXIKI ALAI
Lunes, tarde.—Primer partido: Margara-Quintana, 25; Mary-Inés, 15.—Segundo: Tina-Julita, 16; Amelia-Pepita, 35.—Tercero: Aurora-Tere, 16; Arante II-Iberdona, 20.—Cuarto: Arrate I-Mercodes, 26; Angelines-Marisa, 35.—Quinto: Perita-Auréli, 35; Algeria-Maria Consuelo, 23.—Noche. Primer partido: Mariatilde, 33; Conchita-Paz, 35.—Segundo: Sagrario-Aurora, 35; Antonia-Toni, 18.
Martes, tarde.—Primer partido: Margara-Angela, 25; Tina-Julita, 17.—Segundo: Mary-Julita, 25; Amelia-Tere, 20.—Tercero: Arrate I-Maria, 30; Conchita-Pepita, 26.—Cuarto: Angelines-Mercedes, 33; Alegria-Trini, 35.—Quinto: Lumi-Marisa, 35; Sagrario-Gloria, 33.
Noche.—Primer partido: Arrate I-Paz, 29; Antonia-Conchita, 35.—Segundo: Perita-Aurora, 35; Sagrario-Maria Consuelo, 19.

RESTAURANT BUENSUCESO

Al lado de la Rambla de Cataluña
Se sirve a la carta a todas horas
Calle Buenavista, números 6 y 8

Alemania venció a Francia por cuatro a cero

Estuttgart.—En el Estadio local y ante más de 70.000 espectadores, se celebró el domingo el partido Alemania-Francia.
El partido que resultó muy disputado, terminó con la victoria del equipo alemán que batió al francés, por el resultado de 4 goals a 0.



enemigos la mujer!
INAPETENCIA
ANEMIA
NEURASTENIA
MAREOS
INSOMNIOS
frágil naturaleza de la mujer, acude por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida
Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de TIPOFOSFITOS SALUD
Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten el cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente
Aprobado por la Academia de Medicina
Puede tomarse en todo tiempo
Es inalterable. No se vende a granel

LAXANTE SALUD
Adóptelo contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro.
Frage en farmacias.
Pídase en farmacias.

La Consejería de Abastos dice que es la primera en lamentar el aumento de precios de las substancias

La Consejería de Abastos es la primera en lamentar el que se ponga de una manera enérgica y decidida al aumento del precio de las substancias, verdaderamente abusivo. Por lo mismo se ve en el caso, para evitar forzosas interpretaciones, de dejar sentado de una vez para siempre que, corresponde a ella el evitarlo, ni posea atribuciones que se le permitan. Los Ayuntamientos, con su policía fiscal, son los organismos indicados para evitar el alza de precios, incomprensible en mayor parte de los casos, que además de hacer poco menos que imposible la vida, transforma seriamente todo el mecanismo de nuestra economía.
Justicia.—Decreto comulgando la pena de muerte por la deserción perpetua a los ciudadanos Juan Vihella Brunel y Antonio Mor Bahre.
Decreto confirmando en sus cargos de Presidente y Presidente suplente, respectivamente, del Tribunal Popular de Tarragona a los ciudadanos letrados Francisco Mur Castan y Pedro Espuche Martínez.
Seguridad Interior.—Decreto aprobando el cambio de nombre de los pueblos siguientes: Sant Felu de Guixols, por el de Guixols; Montellá, por el de Montellá y Martinet; Sant Mori, por el de El Puig; Sant Climent Sescebes, por el de Sescebes de l'Empordà; Sant Gregori, por el de Tudela de Ter; Sant Miquel de Cladells, por el de Cladells de Vallors; Font-Rubi, por el de Guardiola del Penedès; y Sant Felu de Pallars, por el de Hostoles.

La construcción del pantano de Sau

Baño la Comisión del Consejo de Economía, Diego A. de Santillán, tuvo efecto el jueves próximo pasado, la primera reunión de la Comisión del Pantano de Sau.
Después de unas palabras animosas del Consejo, se trató de la forma de llevar a cabo las obras del pantano y de la carretera de acceso al mismo y de las dificultades existentes para conseguirlo, acordándose empezar inmediatamente las referidas obras con todo entusiasmo.
El Pantano de Sau, además de aumentar considerablemente la zona de regadío de nuestra tierra, regularizará el curso del río Ter y permitirá la creación de una Central hidroeléctrica de pie de presa, de gran potencia.

Relación de los decretos aprobados en la reunión del Consejo de la Generalidad del día 23 de marzo de 1937

Defensa.—Decreto por el cual se regula los subsidios que han de percibir los milicianos militarizados, armados destinados a las costas y a los que les sirven de sostenimiento.
Hacienda.—Decreto habilitando un crédito extraordinario de 22.000 pesetas a disposición del Departamento de Justicia.
Decreto habilitando un crédito extraordinario de 50.000 pesetas a disposición de la Comisaría de Propaganda.
Decreto habilitando un crédito extraordinario de 150.000 pesetas a disposición del Departamento de Justicia.
Decreto concediendo un crédito extraordinario de cinco millones de pesetas para incrementar la aportación de...

CHOCOLATES EDUARDO
Illustration of a chocolate bar wrapper with the name EDUARDO.

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA QUERIA EVADIRSE...

Ante el Tribunal número 1 comparecieron ayer Max Gayer y Eduardo del Moral Sanjurjo, acusados de facilitar la evasión a individuos contrarios al régimen y de haberla intentado ellos mismos.
El primero es súbdito checo y fue ayudante del malogrado Bleimier, jefe de la Brigada Internacional, habiendo tomado parte en varios combates en el Frente de Madrid.
En su declaración, dice ser, ante todo, antifascista, como lo ha demostrado con sus actos. Efectivamente—confirma diciendo—quería hacer salir de España a mi camarada, también procesado, del Moral Sanjurjo, pues, por su apellido, le detendrían continuamente y a mi me constaba era un ferviente republicano antifascista. El Fiscal le habla de Bleimier y el acusado dice que murió como un valiente cuando estaba con él y llora amargamente.
Seguidamente declara Eduardo del Moral Sanjurjo. Dice ser Profesor Mercantil y en vista de que, por su apellido, se le detendría continuamente, pensó marchar al extranjero. Hace manifestaciones republicanas y antifascistas.
Toda la prueba fué a favor de los del banquillo, declarando como testigo Eduardo Barriobero, dando muy buenos informes de Moral Sanjurjo.
El Fiscal, luego de informar, retiró la acusación y el Tribunal absolvió libremente a los procesados, quienes se levantaron y, con el puño en alto, vitorearon a la revolución y a los Tribunales Populares.

Señalamientos para hoy

Tribunal número 1.—Pedro Closa Román, por actividades fascistas.
Tribunal número 2.—Rafael García Ároca y José Quer, por desafección al régimen.
Tribunal número 4.—José Piñol, por actividades fascistas.
Divorcios señalados para hoy
Enriqueña Torelló contra Diego Clarumunt, a las 11:00; Josefa Sese contra Mariano Senas, 11:05; Francisco Pedros contra Mercedes Canals, 11:10; Ramón Burillo contra María Maceres, 11:15; Isabel Rosés contra Carlos de la Cuadra, 11:20.

Se desea saber el paradero de...

El Alcalde don Carlos Pi y Sunyer ha recibido un oficio de la 64 Brigada Mixta, 4.º Batallón, firmado por el Comandante Delegado de Guerra Sr. Asensio y por el capitán Jefe actual, Sr. Tero, de Perales, por el que le dice: «Querogamos se sirva comunicar a los Comandantes de Regimientos de esta localidad que nos convendría saber el paradero de los familiares del soldado de este Batallón MIGUEL SOLER GARCIA, y ponernos en comunicación con ellos, o bien publicar un anuncio en la prensa para saber el paradero de la citada familia, procedente de la evacuación de Málaga. Lo que se hace público por si puede llegar a conocimiento de los interesados.
...
El Alcalde don Carlos Pi y Sunyer ha recibido de RESTITUTO PEREZ, del 2.º Batallón de la 29 Brigada, 4.ª Compañía, de Tomillares (Guadarrama), y a través de la Junta de Recepción de los evacuados de la provincia de Avila, Cebreiros, una carta por la que se interesa conocer el paradero de RUFINA BASICA HIDALGO, de 24 años de edad, casada, que se vió obligada a evacuar al pueblo por el enemigo el día 8 de noviembre próximo pasado. Si alguien conoce el paradero de la misma, le rogamos se sirva comunicarlo a la Secretaría particular de la Alcaldía, o bien directamente al interesado.

Notas de la Consejería de Defensa

Al objeto de facilitar la labor encomendada a las Cajas de Recrutamiento en las operaciones de la ordenada concentración, con notable beneficio además para los ciudadanos comprendidos en la misma, se ruega que todos los movilizados, a su presentación en las Cajas, vayan provistos de la correspondiente Cartilla militar.
El sargento de artillería Emilio Fusté Colom, que tiene anclado en la Oficina de Movilización de Clases su domicilio en la calle de Santa Domingo, número 41, bajos, se incorporará con toda urgencia al Regimiento de Artillería de la Segunda División en Matarró, sin excusa alguna.
Se dispone que el Alférez de Infantería, Honorio Huertas y Huertas, se incorpore urgentemente en el Batallón de su Regimiento destacado en Chinchón (frente de Madrid).

Hoy se reúne el Consejo de la Generalidad

Ayer, al mediodía, el secretario particular del señor Tarradellas comunicó a los periodistas que hacen información en el palacio de la Generalidad, que probablemente hoy se reunirá el Consejo de la Generalidad.
—¿Quién lo presidirá?—preguntó un compañero.
—No lo sé—contestó el secretario del Consejo primero.

AYUNTAMIENTO

Las ganancias de los detallistas de pescado Serán revisadas las tarjetas de racionamiento, con el fin de evitar abusos
Se ha observado que hay ciudadanos que han aumentado caprichosamente el número de sus familiares inscritos en la Tarjeta de racionamiento, con el fin de obtener mayor cantidad de pan de ración que les corresponde, y esto en perjuicio de la colectividad. Por consiguiente, se hace público que, además de la rigurosa revisión de todos los volantes entregados estos dos últimos días de ahora en adelante no se expedirán tarjetas ni volantes provisionales, para la adquisición del citado artículo si no se justifica documental y fehaciente la presentación de documentos, que pueden ser cédulas personales, recibos de alquiler de casa, o cualquier otro que acredite la personalidad del interesado, pues en caso de falsedad en las solicitudes serán impuestas las sanciones correspondientes.

Concurso

El Ayuntamiento de Barcelona acordó adquirir 25 uniformes completos para otros tantos agentes del Cuerpo de Policía Urbana. En consecuencia, la Consejería de Vigilancia Municipal hace público que quedan abiertos los correspondientes concursos entre industriales, colectividades o empresas socializadas, para que, dentro el plazo de quince días hábiles, a partir de la fecha de esta convocatoria, puedan presentarse los pliegos de oferta correspondiente, en las oficinas del Departamento de Circulación, Parque de Montjuich, donde estarán de manifiesto las condiciones a las que deberán atenderse los concursantes, así como las muestras de los efectos acaudados—concursos—advirtiéndose que el muestrario podrá ser examinado.
El primer es súbdito checo y fue ayudante del malogrado Bleimier, jefe de la Brigada Internacional, habiendo tomado parte en varios combates en el Frente de Madrid.

Precio de venta al detall de los mejillones

La Alcaldía de Barcelona, a propuesta de la Comisión Municipal de Abastos para controlar los precios y calidades de los mejillones (musculos), ha prohibido la venta de clases mezcladas y al propio tiempo ha fijado para las diversas calidades los precios de venta al detall que a continuación se expresan:
Mejillones de vivero, a 2 pts. kilo; mejillones de roca, a 250; mejillones dátil de Francia, a 365.

Cuando se hacen sonar las sirenas...

En uso de las atribuciones que me son conferidas como representante del Ayuntamiento de Barcelona en la Junta de Defensa pasiva, y velando por el buen funcionamiento de los instrumentos de que dispone este organismo, he tenido a bien disponer:
1.º Las sirenas de alarma no se harán sonar hasta tanto no hayan recibido el aviso directo, haciendo caso omiso de toda señal si ésta no es oficial.
2.º Las sirenas deberán hacerse sonar al implantarse el peligro durante tres minutos como máximo, y con intervalos de uno. Cuando haya desaparecido el peligro, volverán a funcionar, esta vez con sonido seguido y durante cinco minutos.
Las sirenas que no dependan de este servicio, esto es, que no sean oficiales, no deberán funcionar si no tienen la seguridad absoluta de que la alarma es verdadera, lo que se podrá comprobar cuando toquen las oficiales.
3.º Los funcionarios que estén al servicio de dichas sirenas de alarma no las podrán abandonar bajo ningún pretexto, y el que lo hiciera se atendrá a las consecuencias propias del momento de guerra en que vivimos.
Lo que hacemos público a los efectos consiguientes.

Devolución de los depósitos de electricidad

Se pone en conocimiento de los abonados a las ex empresas "Compañía Barcelonesa de Electricidad", "Energía Eléctrica de Cataluña" y "Cooperativa de Fluído Eléctrico" (hoy "Servicios Eléctricos Unificados de Catalunya"), que a partir de hoy, jueves, y en su local de la calle de Gerona, número 1, bajos, se procederá al séptimo reintegro de los depósitos de fluído, atendiendo a las normas siguientes:
Primera. Es necesario presentar el resguardo del depósito, así como acreditar por medio del oportuno recibo, estar al corriente de pago del fluído suministrado.
Segunda. Todos los abonados que hubieren extraviado el resguardo, para recibir su importe tendrán que esperar al total reintegro de todos los depósitos.
Tercera. La devolución de los depósitos sólo afecta en este primer turno a los abonados particulares.
Cuarta. El séptimo reintegro correspondiente a los depósitos hechos por los abonados hasta el año 1935, inclusive, de "Energía Eléctrica de Cataluña" y "Cooperativa de Fluído Eléctrico".
Quinta. Por medio de la Prensa y de la radio se anunciarán los siguientes reintegros.
Sexta. El horario de oficina para los reintegros, será, por lo menos, desde las nueve y media en adelante, hasta las cuatro y media, por la tarde, desde las cuatro y media en adelante.

ORDEN PUBLICO

Labor de la policía de la Generalidad
Segue la tanda de servicios que viene realizando el rondin del comisario general, y de acuerdo con las actuales circunstancias viene desarrollando una intensiva labor demostrando la excelente eficiencia del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de la Generalidad, pues a más de los servicios que continuamente venimos realizando, hay que hacer destacar los realizados en estos últimos días.
Teniendo conocimiento de que en cierto lugar de una de las calles de la dercha del Ensanche, se escondía cierta cantidad de líquido inflamable, se montó un servicio especial a cargo de los agentes del Rondin y conforme a sus investigaciones se encontró la casa donde se estaban almacenados procediendo a la incautación de varios bidones del mencionado combustible.
Siguiendo las instrucciones del comisario general se ha procedido al esclaramiento de la forma de trabajar de varios establecimientos dedicados a dar sesiones de masaje y de acuerdo con el procedimiento que se empleaba en los mismos, por no cumplir los requisitos legales han sido multados algunos de sus propietarios y cerrados algunos de ellos. También han sido entregados por el Rondin del comisario general a la Tesorería de la Generalidad, procedentes de distintas residencias de elementos fascistas unos dos millones de pesetas, en valores y unos trescientos kilogramos de plata y a la Biblioteca Popular de Cataluña, seiscientos y dos grandes tomos de la «Enciclopedia Jurídica Española».

Detenidos cuando intentaban huir

El Comisario de Orden público, ha dado cuenta a los periódicos de que en Solsona algunos individuos reaccionarios comprendidos en las quintas movilizadas y que se resistían a presentarse, celebraron una reunión con el propósito de tratar de pasar la frontera, en una casa bastante apartada del pueblo.
Nuestras Milicias que estaban esperando la salida de los reunidos, dieron el alto a dos de ellos; y como uno, llamado Miguel Pons, de 23 años, intentara huir, hicieron fuego contra él, matándole. Miguel Pons llevaba una pistola, un revólver y un cuchillo de grandes dimensiones, municiones y un bloc con un código de señales, y varios apuntes de operaciones llevadas a cabo por los fascistas.

Detenciones

Han ingresado en el cárcel los veintidós de Barcelona, José Gallardo Escudero y José Ferrán Tortugas.
—A disposición del Tribunal Popular han ingresado en el cárcel Eugenio Cuadrat Piñol y Antonio Vidal Bonet, ecónomos de Cerobell.

Acto de confraternidad en la Agrupación Profesional de Periodistas

El pasado domingo se inauguró en el «Casal de la Prensa» el servicio de Barceño. Con este motivo se reunieron gran número de socios en acto de confraternidad. Las dependencias del «Casal» se vieron muy concurridas de compañeros periodistas que egiraron la labor que en todos los aspectos está realizando la Junta de la Agrupación.
Muy en breve, la Agrupación introducirá además, nuevos servicios. Por el momento el bar queda abierto; sabemos que algunas penas de periodistas ya se han trasladado al mismo.
renzo Sánchez y Antonio Segalino Martínez, por fingirse agentes de la autoridad.

CULTURA

Maestro que debe presentarse

La Sub Secretaría de Personal y Edificios del C.E.N.U. avisa a Jaime Rovira y Pujol, maestro de Barcelona, cuyo paradero se ignora, para que en el término de ocho días, de 12 a 13 horas, comparezca en dicha Sub Secretaría al objeto de examinar el expediente incoado y contestar los cargos que se le formulan por el expediente que de no hacerlo, dicho expediente será resuelto con los antecedentes que obran en el mismo.

Agrupación de Estudiantes Comunistas

Con el fin de centralizar el trabajo y estudiar las iniciativas y medidas para emprender una activa campaña, se reúne a las 8 de la A. E. C. que con los mayores brevedades estudian una relación aproximada del número de afiliados, estado en que se halla la A. E. C. en la localidad así como las sugerencias que crean oportunas, al domicilio del O. E. Instituto Maurín, Rambla de las Flores, Barcelona.
Se convoca a todos los delegados de Instituto y demás centros de enseñanza, a la reunión que tendrá efecto el sábado, día 27, a las siete de la tarde, en el local de la Agrupación, Instituto Maurín.

AYUNTAMIENTO

Las ganancias de los detallistas de pescado Serán revisadas las tarjetas de racionamiento, con el fin de evitar abusos
Se ha observado que hay ciudadanos que han aumentado caprichosamente el número de sus familiares inscritos en la Tarjeta de racionamiento, con el fin de obtener mayor cantidad de pan de ración que les corresponde, y esto en perjuicio de la colectividad. Por consiguiente, se hace público que, además de la rigurosa revisión de todos los volantes entregados estos dos últimos días de ahora en adelante no se expedirán tarjetas ni volantes provisionales, para la adquisición del citado artículo si no se justifica documental y fehaciente la presentación de documentos, que pueden ser cédulas personales, recibos de alquiler de casa, o cualquier otro que acredite la personalidad del interesado, pues en caso de falsedad en las solicitudes serán impuestas las sanciones correspondientes.

Concurso

El Ayuntamiento de Barcelona acordó adquirir 25 uniformes completos para otros tantos agentes del Cuerpo de Policía Urbana. En consecuencia, la Consejería de Vigilancia Municipal hace público que quedan abiertos los correspondientes concursos entre industriales, colectividades o empresas socializadas, para que, dentro el plazo de quince días hábiles, a partir de la fecha de esta convocatoria, puedan presentarse los pliegos de oferta correspondiente, en las oficinas del Departamento de Circulación, Parque de Montjuich, donde estarán de manifiesto las condiciones a las que deberán atenderse los concursantes, así como las muestras de los efectos acaudados—concursos—advirtiéndose que el muestrario podrá ser examinado.
El primer es súbdito checo y fue ayudante del malogrado Bleimier, jefe de la Brigada Internacional, habiendo tomado parte en varios combates en el Frente de Madrid.

Precio de venta al detall de los mejillones

La Alcaldía de Barcelona, a propuesta de la Comisión Municipal de Abastos para controlar los precios y calidades de los mejillones (musculos), ha prohibido la venta de clases mezcladas y al propio tiempo ha fijado para las diversas calidades los precios de venta al detall que a continuación se expresan:
Mejillones de vivero, a 2 pts. kilo; mejillones de roca, a 250; mejillones dátil de Francia, a 365.

Cuando se hacen sonar las sirenas...

En uso de las atribuciones que me son conferidas como representante del Ayuntamiento de Barcelona en la Junta de Defensa pasiva, y velando por el buen funcionamiento de los instrumentos de que dispone este organismo, he tenido a bien disponer:
1.º Las sirenas de alarma no se harán sonar hasta tanto no hayan recibido el aviso directo, haciendo caso omiso de toda señal si ésta no es oficial.
2.º Las sirenas deberán hacerse sonar al implantarse el peligro durante tres minutos como máximo, y con intervalos de uno. Cuando haya desaparecido el peligro, volverán a funcionar, esta vez con sonido seguido y durante cinco minutos.
Las sirenas que no dependan de este servicio, esto es, que no sean oficiales, no deberán funcionar si no tienen la seguridad absoluta de que la alarma es verdadera, lo que se podrá comprobar cuando toquen las oficiales.
3.º Los funcionarios que estén al servicio de dichas sirenas de alarma no las podrán abandonar bajo ningún pretexto, y el que lo hiciera se atendrá a las consecuencias propias del momento de guerra en que vivimos.
Lo que hacemos público a los efectos consiguientes.

Devolución de los depósitos de electricidad

Se pone en conocimiento de los abonados a las ex empresas "Compañía Barcelonesa de Electricidad", "Energía Eléctrica de Cataluña" y "Cooperativa de Fluído Eléctrico" (hoy "Servicios Eléctricos Unificados de Catalunya"), que a partir de hoy, jueves, y en su local de la calle de Gerona, número 1, bajos, se procederá al séptimo reintegro de los depósitos de fluído, atendiendo a las normas siguientes:
Primera. Es necesario presentar el resguardo del depósito, así como acreditar por medio del oportuno recibo, estar al corriente de pago del fluído suministrado.
Segunda. Todos los abonados que hubieren extraviado el resguardo, para recibir su importe tendrán que esperar al total reintegro de todos los depósitos.
Tercera. La devolución de los depósitos sólo afecta en este primer turno a los abonados particulares.
Cuarta. El séptimo reintegro correspondiente a los depósitos hechos por los abonados hasta el año 1935, inclusive, de "Energía Eléctrica de Cataluña" y "Cooperativa de Fluído Eléctrico".
Quinta. Por medio de la Prensa y de la radio se anunciarán los siguientes reintegros.
Sexta. El horario de oficina para los reintegros, será, por lo menos, desde las nueve y media en adelante, hasta las cuatro y media, por la tarde, desde las cuatro y media en adelante.

ORDEN PUBLICO

Labor de la policía de la Generalidad
Segue la tanda de servicios que viene realizando el rondin del comisario general, y de acuerdo con las actuales circunstancias viene desarrollando una intensiva labor demostrando la excelente eficiencia del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de la Generalidad, pues a más de los servicios que continuamente venimos realizando, hay que hacer destacar los realizados en estos últimos días.
Teniendo conocimiento de que en cierto lugar de una de las calles de la dercha del Ensanche, se escondía cierta cantidad de líquido inflamable, se montó un servicio especial a cargo de los agentes del Rondin y conforme a sus investigaciones se encontró la casa donde se estaban almacenados procediendo a la incautación de varios bidones del mencionado combustible.
Siguiendo las instrucciones del comisario general se ha procedido al esclaramiento de la forma de trabajar de varios establecimientos dedicados a dar sesiones de masaje y de acuerdo con el procedimiento que se empleaba en los mismos, por no cumplir los requisitos legales han sido multados algunos de sus propietarios y cerrados algunos de ellos. También han sido entregados por el Rondin del comisario general a la Tesorería de la Generalidad, procedentes de distintas residencias de elementos fascistas unos dos millones de pesetas, en valores y unos trescientos kilogramos de plata y a la Biblioteca Popular de Cataluña, seiscientos y dos grandes tomos de la «Enciclopedia Jurídica Española».

Detenidos cuando intentaban huir

El Comisario de Orden público, ha dado cuenta a los periódicos de que en Solsona algunos individuos reaccionarios comprendidos en las quintas movilizadas y que se resistían a presentarse, celebraron una reunión con el propósito de tratar de pasar la frontera, en una casa bastante apartada del pueblo.
Nuestras Milicias que estaban esperando la salida de los reunidos, dieron el alto a dos de ellos; y como uno, llamado Miguel Pons, de 23 años, intentara huir, hicieron fuego contra él, matándole. Miguel Pons llevaba una pistola, un revólver y un cuchillo de grandes dimensiones, municiones y un bloc con un código de señales, y varios apuntes de operaciones llevadas a cabo por los fascistas.

Detenciones

Han ingresado en el cárcel los veintidós de Barcelona, José Gallardo Escudero y José Ferrán Tortugas.
—A disposición del Tribunal Popular han ingresado en el cárcel Eugenio Cuadrat Piñol y Antonio Vidal Bonet, ecónomos de Cerobell.

Acto de confraternidad en la Agrupación Profesional de Periodistas

El pasado domingo se inauguró en el «Casal de la Prensa» el servicio de Barceño. Con este motivo se reunieron gran número de socios en acto de confraternidad. Las dependencias del «Casal» se vieron muy concurridas de compañeros periodistas que egiraron la labor que en todos los aspectos está realizando la Junta de la Agrupación.
Muy en breve, la Agrupación introducirá además, nuevos servicios. Por el momento el bar queda abierto; sabemos que algunas penas de periodistas ya se han trasladado al mismo.
renzo Sánchez y Antonio Segalino Martínez, por fingirse agentes de la autoridad.

CINES

CARTELERIA OFICIAL DE REESTRENOS Y GRANDES ESTRENOS
Semana del 22 al 28 de marzo de 1937
ATLANTA.—Y SANCISO, calle López Raimundo (antes Vergara), 15
«Addin sin Eva», «Amor y sacrificio», «Tiempo moderno», por Charlie Chaplin, «Solidaridad del pueblo hacia las víctimas del fascismo».
PARIS Y VOLGA
«Rebelión a bordo», «En la pendiente», «Comia y Dibujos».
SELECT
«El desquite», «Intriga china», «Monte atronador».
FEMINA (a las 3:45)
«Comia y Dibujos».
BARCELONA
«Las quiero a todas», «La vida es sabrosa», «A casaca, muchachos», «Comia y Dibujos».
CAPITOL
«El criminal de la radio», «Amor alegre», «Comia y Dibujos».
TETUAN Y NURIA
«Viva la libertad», «El vidente», «El asombrado invisible».
ENTENIA Y ROSO (del 22 al 24)
«Encadenadas», «La hija del barrio», «La flecha del terror».
BOHEMIA Y PADRO (del 22 al 24)
«Tempestad al amanecer», «Casa internacional», «Tierra de Africa».
INTIM (del 25 al 28 programa infantil)
«Ojos carifosos», «Comedia ciclista», «Noches pitagoras», «Comia y Dibujos».
LAYETANA Y NUEVO (del 25 al 28)
«Las aventuras de Frankenstein», «Perfecto caballero», «Valces de Viena».
DIANA (del 22 al 24)
«La fantástica tragedia», «Motín en alta mar», «Farsa de la vida».
ENTENIA Y ROSO (del 25 al 28)
«Noches obligas», «Justicia divina», «Ojalá defensor».
BOHEMIA Y PADRO
«Una la del remolcador», «Vida mía a 30 por hora».

FRONTON NUEVO MUNDO
Todos los días grandes partidos a mano y a raqueta.

Frontón Novedades
Hoy, jueves, tarde, a las 4:30.
A cesta
CANTABRIA-LIZARRIBAR
contra BILBAO-BLENNER
Noche, a las 10:15. A pala.
IZAGUIRRE CAMPOS contra SOLOZABAL-CHTO. GALLARTA

Frontón Txiki-Alai
Hoy, jueves, tarde, a las 4.
TRINI-NATI contra
MATILDE-MERCEDES
Noche, a las 10.
ANTONIA-TONI contra
ALEGRIA-AURORA

COMPRO
ORO
Joyas, Brillantes
Pago máximo valor
A. POMAR
Puerta del Angel, 28

ALMORRANAS
fistulas, grietas, cura radical en pocas dias con MORENOL
Pasaje Crédito, 4, y otros centros especificos
Precio: Pesetas 750

DETENER LA TOS
NO ES SUFICIENTE
HAY QUE CURAR LA CAUSA
Las pastillas del DR. F. SASTRE y MARQUES, medicación incoercible, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye los mucosos y las bronquias.
Cura en años de éxito crecienta.— Venta: Hospital, 126, y en todas las buenas farmacias.

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS
y todo cuanto se necesite para hacerlas
Antigua Casa T. COSTAS - Paja, 13 y 15

Frente de Guadalajara

Cadáveres y más cadáveres italianos, pero son, como nosotros, obreros y campesinos...

Torja. — Frente de Guadalajara. — Hace dos semanas no podíamos suponer que la derrota de los fascistas italianos pudiese llegar hasta el punto a que ha llegado. La presión enemiga era inmensa. Millares de hombres, millares de máquinas de guerra. Por este sector, hacia más de un mes que la ofensiva fascista estaba casi paralizada. Pero, de pronto, la ayuda activa del fascismo italiano se hizo sentir. Avanzaron kilómetros y kilómetros. Conquistaron un pueblo tras otro. Pero nadie podía tampoco prever la reacción formidable de los milicianos obreros. Si la ofensiva fascista fué rápida, si incluso pudo considerarse arrolladora un instante, lo cierto es que nuestras fuerzas han superado con creces todas las posibilidades que del bando enemigo pudieron en un tiempo calcularse. El retroceso, el repliegue fascista, el abandono hoy de las posiciones ayer conquistadas, fué más verginoso de lo que cualquiera pudiese haber supuesto.

Parecían puntitos oscuros en lo alto del cielo. No resultaba fácil adivinar su número exacto. Los fusiles callaron. El silencio de la guerra siguió al fragor de la guerra. Los cañones y morteros callaron también. Parece como si todo estuviese dispuesto de forma que tan sólo las luchas en la tierra, fuesen a decidirse por la fuerza de los aires. La aviación era dueña de todo el ambiente: de la tierra y del cielo.

unos puntos oscuros que comenzaban a divisarse en el horizonte lejano, se estufaron en el instante preciso en que los nuestros volaban sobre nuestras cabezas. El silencio más absoluto siguió a esta aparición impresionante. Era como un anuncio del silencio de la muerte. A ello sucedió un rápido descenso. Nuestros aviones bajaron hasta casi tocar la tierra de las posiciones



Las milicias avanzan...

enemigas. Las ametralladoras funcionaron sin descanso y sin piedad. Es la guerra, es la suerte de la revolución lo que se decide sobre todo. Venos, desde nuestro parapeto, salir como moscas espantadas a centenares de hombres. Apenas salen de sus escondrijos, de sus embudos, la muerte les impide llenar los pulmones por segunda vez. Las manos crispadas por los cables, o se hincan con desesperación en la tierra mojada. Cualquiera de estos movimientos es el preludio de la inmovilidad. La muerte se cierne sobre centenares de seres. Los ejércitos italianos son diezmados en el acto. Los

La paz burguesa Ciento cuarenta y nueve barcos de guerra construirá Inglaterra

Londres, 24.—Han sido publicados los nuevos presupuestos de guerra y marina que registrarán durante el ejercicio de 1937-38. El de marina asciende a 105.065.000 libras esterlinas, con un aumento de veintisiete millones sobre el de 1936.

Lo previsto para los gastos del ejército de tierra se eleva a 63.120.000 libras esterlinas, con un aumento de más de siete millones sobre el presupuesto anterior. Debe destacarse, sobre todo, el esfuerzo del imperialismo inglés para aumentar y reforzar los armamentos y los efectivos de su marina de guerra.

Serán construidos tres grandes navíos de 35.000 toneladas, lo que elevará a cinco el número de grandes acorazados de que dispone el Imperio británico.

Serán, asimismo, construidos dos portaaviones de 23.000 toneladas. Así dispondrá el Almirantazgo de cinco ejemplares de gran tonelaje de portaaviones en construcción.

Cinco cruceros de 8.000 toneladas; dos de 5.300; diez y seis destroyers de 1.650; siete submarinos de 1.100 (que elevarán a tres unidades de submarinos ingleses a setenta); tres unidades de escolta; cuatro dragadores de minas; tres de patrullas, sin contar gran número de navíos especiales, como depósitos, hospitales, cañoneros, etc., serán asimismo construidos.

En resumen, en el año 1937-38, el Imperio inglés aumentará con ciento cuarenta y ocho unidades su potencia militar marítima.

¡PAN! EL EJEMPLO DEL DISTRITO IV La realidad de la calle es la única que manda

20.000 FAMILIAS ORGANIZADAS

Han aparecido de nuevo las colas de pan. Las mujeres pagan su tributo a la incapacidad administrativa de los gobernantes esperando largas y largas horas ante una panadería que algunos días les da unos gramos de pan.

El propio vecindario en la mayoría de los casos señalaba estas deficiencias. Y daba soluciones. Soluciones que naturalmente no eran atendidas por los encargados de solucionar el grave problema de abastecimientos.

Sin embargo los vecinos del distrito IV han dado un ejemplo a Barcelona de lo que es la iniciativa popular. Han hecho una organización casi perfecta. Precisa destacar las justas orientaciones de nuestro compañero Pedro Bonet, consejero delegado del distrito.

Por eso hemos creído conveniente hablar con él sobre el problema de abastecimientos que tanto inquieta a las familias barcelonesas.

FALTA DE ORGANIZACION —¿Cuál es la posición de la Consejería de Abastos referente a la distribución de la harina?

—Los responsables de la política de Abastos parece ser que actúan dando

la espalda a las vitales necesidades que las circunstancias imponen. Es evidente que en este aspecto el Ayuntamiento de Barcelona había de ser el encargado de repartir la harina por los distritos de la ciudad. Esta facultad la tienen todos los Ayuntamientos de Cataluña, excepto naturalmente, el nuestro. En varias ocasiones nuestro Consejo municipal ha pedido para sí toda la responsabilidad para solucionar este problema. El se cuidaría de la compra de la harina y de la distribución del pan. Se le negaron las atribuciones que solicitaba. Algún tenia interés en que el problema de la harina y del racionamiento no pasase al Municipio. Así ese algùn podría convertir el problema de la harina en un problema político. Se han hecho otras gestiones que tampoco han dado resultado.

No se trata, pues, como puede verse, de que falte o no harina. Naturalmente que falta, pero su escasez aumenta cuando existe una maliciosa incapacidad al distribuirla. Es todo lo contrario de lo que hasta ahora se ha hecho. Las únicas facultades que tiene nues-

tro Ayuntamiento son las de distribuir las tarjetas de racionamiento.

LA NUEVA TARJETA DE RACIONAMIENTO DEL PAN

—¿Crees acertada la forma de poner en práctica la nueva tarjeta de racionamiento?

—Sencillamente, no. En primer lugar, por las deficiencias que supone el tener que valer de una estadística confeccionada hace varios años. Todo esto da lugar a que estén unas personas perfectamente racionadas, mientras que otras no tengan lo necesario. Se ha creído que desde un despacho, siguiendo unas cifras más o menos exactas, se podría tener en cuenta la realidad de la calle que es la única que manda. Pero el problema adquiere proporciones mayores con el aumento de la población flotante de Barcelona. Algunos

(Continúa en 2.ª página.)

“Mujeres Libres”

Las compañeras anarquistas han editado una revista con este título: “Mujeres Libres”. La publicación está hecha con gusto y esmero. Doce páginas con fotografías, grabados y artículos. En suma, una buena revista en formato y composición.

Nos alegramos de esta nueva publicación que no es el exponente de un feminismo anacrónico y en el fondo burgués, sino una prueba más de la incorporación de la mujer a la revolución. Porque “Mujeres Libres”, al igual que “Emancipación”—órgano de nuestro Secretariado Femenino—pone proa a este norte: la revolución socialista.

Agradecemos sinceramente el envío, compañeras anarquistas.

DEMINOMINACION ZOOLOGICA

—¡Corren como ratas!—dice un miliciano de la C.N.T. que está a nuestro lado.



Los obreros avanzan por la carretera llena de despojos. La derrota de las tropas italianas es evidente

Pero, poco tiempo después, en medio del silencio sólo turbado por el ruido persistente de los motores de la aviación, otro compañero observó:

—¡Mueren como chinchés!

¿A qué se debe la derrota italiana en este frente campesino de la provincia de Guadalajara? ¿A la moral? ¿A la combatividad? ¿Al heroísmo de nuestras milicias?

A todo ello. Y, sobre todo, a la disciplina revolucionaria que los combatientes obreros se imponen. La diferencia fundamental estriba entre la disciplina impuesta bajo el terror y conducida hacia fines no sentidos por la masa combatiente del fascismo y la autodisciplina revolucionaria que dimana de los objetivos más profundamente sentidos por los combatientes obreros.

La expresión de nuestros camaradas es perfectamente justa: «¡Huyen como ratas», dijo uno: «Mueren como chinchés», otros decir a otro. Exactamente. No parecían seres humanos, sino insectos huyendo aterrorizados ante la acción formidable de nuestros aparatos de aviación.

¿SESENTA O MAS CAZAS?

Una columna de aviones rompió el gris del cielo cubierto de nubes. Las nubes fueron rasgadas como algodón. El ambiente se cubrió con el persistente ruidito de decenas de metros. Los italianos contuvieron su avance. Era hacia media mañana. El objetivo, reconquistar Brihuega.



Un miliciano contempla los cadáveres italianos rodeados de perruchos de guerra. Pocas horas antes, por esta misma carretera, huían los mercenarios de Mussolini, ametrallados por nuestra aviación

RAFAGAS DE MUERTE SIEMBRAN LOS CAMPOS

Cuarenta, sesenta, ochenta aviones. Siembran en Rafagas la muerte sobre el campo enemigo. No es necesario alzarse sobre el parapeto. Nuestras posiciones y las de ellos están próximas. Apenas dos, tres decenas de metros. Unos a otros nos pisamos los talones, como suele decirse. Ahora apareció la aviación: la nuestra. Automáticamente,

aviones impiden con su tableteo ininterumpido oír incluso el desplomarse, continuo de hombres y hombres sobre el suelo que pensaron conquistar y que se convirtió en su tumba.

Aquí y allá, fusiles, cajas de municiones, material sanitario, dos maletas, cañones.

AVANZAMOS SOBRE CADÁVERES ITALIANOS

A veces parece que si toda la Italia fascista estuviese muerta a nuestros pies. No es posible contar. Los cadáveres cubren la carretera. Muchos soldados han intentado un cobijo en las cunetas más profundas, al lado de un poste telegráfico. Pero la aviación ha tupido un área mortífera, imposible de eludir. Por eso, con frecuencia, nos vemos obligados a separar con los pies estos cadáveres, el uniforme ensangrentado, de soldados italianos. No es sólo la alegría del triunfo lo que domina la expresión de nuestros rostros. Sabemos que muchos, muchos de estos hombres, están ligados al ejército fascista por la esterilidad del terror. Pero son, como nosotros, obreros y campesinos.

En medio de tanto cadáver cubriendo la carretera, los campos, la ruta entera que conduce a Brihuega, el fascismo italiano ha sacrificado a una buena parte de trabajadores por el explotados. Es la primera vez que vemos materialmente la expresión literaria: «Un campo sembrado de cadáveres».

Esto es el avance de Guadalajara. Sembrado de cadáveres. De italianos. De pedruzcos enteros del ejército fascista. ¿Pretende la victoria? ¡Pero nosotros no vemos más que la muerte!

Cientos, miles de cadáveres. En gran parte, el grueso de las camisas negras. Sobre este puente de muerte extendido en pleno campo, entre huidas de sol y permanencia de lluvias, vamos librando el camino de la victoria socialista.

De esta manera que se anuncia sobre este montón diforme de cadáveres uniformados, sangrantes aún, en torno a los cañones del 75 «camuflados» en lo alto de esta loma.

De aquí, a dos pasos —como quien dice— Brihuega. El silencio y la muerte. L. PORTOSIN

JUVENTUD COMUNISTA IBERICA

Mañana, viernes, día 26, a las diez de la noche, en la Sala Mozart (Canuda, 12), se celebrará un Pleno de militantes de Barcelona de la J.C.I., con el siguiente orden del día:

Informe político del C. E. de la J. C. I.

Preparación y organización del Congreso de Barcelona. Asuntos generales.

Por la importancia del mismo, es imprescindible la asistencia de todos los militantes de Barcelona sin excepción.

El Comité Local de la J. C. I.



Y PENSAR QUE NOS HABIAN DICHO QUE SE TRATABA DE UN PASEO MILITAR...

¡CAMARADAS!



AVANZAMOS... En las trincheras de los otros sectores de Madrid, los bravos milicianos comentan gozosos los fracasos de las divisiones italianas y comprenden que la mejor táctica es el ataque llevándolo a cabo en todos los frentes, la victoria militar es segura, y los bravos obreros que lo dan todo para aplastar al fascismo, redoblarán sus esfuerzos al sentirse apoyados con la ofensiva general. ¡adelante en todos los frentes! ¿Qué espera el Gobierno?

traman grandes diálogos con uno mismo. Se conspira a solas. Se atenta contra las enseñanzas del cura. Hablan tanto de los rojos, que inconscientemente las maldiciones se convierten en frases de simpatía.

Por la noche, a través del silencio, desafiando la oscuridad, el labriego de tierras introradas, levanta la cabeza con curiosidad, por encima del parapeto. Allí están los rojos. De aquel lado están los del pueblo, los parientes, quizá el hermano. Hace unos días se marcharon tres. Anteayer, dos. Felipe hoy lo ha dicho en broma. La silueta del cura está lejos. Sus esbirros también se han alejado. Pero somos siete. Felipe, Pedro y Juan, se cómo piensan... En la noche, por encima del parapeto, las trincheras de los rojos son una promesa de liberación.

Y al día siguiente cierran la boca cuando el cura les aprieta el crucifijo contra los labios. Piensan en los rojos que no tardarán mucho en abrazar. Piensan en sus tierras que podrán trabajar, en los surcos fecundados que ya no pisará el potrero del señorito.

Pero son siete. Los tres se resisten. Temen al cura. La huella del crucifijo en los labios les ha hecho cobardes. Uno de ellos siempre habla de la «España grande». Es el primero en cargar el fusil cuando hablan de fugarse. No hay más remedio que quitárselo. Lo mismo a los otros dos.

Cuatro soldados con siete fusiles avanzan con los brazos altos y las manos extendidas. Llevan también bombas de mano. Avanzan con la cara radiante, llena de sorpresa. ¿Les recibirán?

Los brazos, en alto, se cruzan con otros brazos. Los hombros descansan del peso de los fusiles.

Los camaradas del campamento de Apies, han aumentado en el día de hoy. ¡Cuatro camaradas más!

XURI P.

Manifiesto de las Juventudes Libertarias

Con el título: «¡Entérate, pueblo! Mientras se invoca la unidad...», las Juventudes Libertarias de Cataluña y la Federación de Juventudes Libertarias de Barcelona publicaron ayer un manifiesto en el que se alude al escandaloso desbarbamiento del almacén de patatas en un garaje de la U.G.T.

«Mientras las mujeres —dice el manifiesto— se desesperan en las colas y se pasan privaciones en Barcelona, son hallados, por los compañeros de las Patrullas de Control, en un garaje de la calle de Balmes, 288, convertido en almacén clandestino de la Consejería de Abastos, 21.000 kilogramos de patatas en estado de descomposición. Tan pronto como Comorera tuvo conocimiento de que había sido descubierta su bochornoso «affaire», usó inmediatamente al mencionado garaje un piquete de guardias, para quienes se dice que Comorera guardaba el preciado fruto con el fin de poder contar con su confianza y apoyo. Al trascender a la opinión pública, acudieron al lugar del hallazgo una multitud de mujeres que indignadas por el hecho pasaron a distribuirse rápidamente esas patatas que permanecían almacenadas clandestinamente, mientras carece el pueblo y falta también en las trincheras el mencionado producto.»

Sigue el manifiesto preguntando: «¿cuántos almacenes clandestinos tendrá Comorera en Barcelona?» y termina refiriéndose a la gestión de Rodríguez Salas aludiendo también a Martín, aliado del P.S.U.C.

Al pie del manifiesto se pide que «Martín, Rodríguez Salas y Comorera deben ser separados de los cargos que ocupan y juzgados rápidamente. Lo piden las Juventudes Libertarias. Lo exige el pueblo trabajador y revolucionario.»

¡Propaguemos nuestras consignas!



El Secretariado Central de Propaganda del P.O.U.M. ha puesto a la venta postales ilustradas con los carteles de nuestro Partido. Adquiridas directamente de dicha oficina, Plaza del Teatro, 2, teléfono, 22074, Barcelona

¡Compañeros andaluces!

Alistaos en la División Lenin

Tomad ejemplo de vuestros camaradas que se han alistado todos para vengar la muerte de sus familiares, a manos de la canalla de Franco. Tenemos todos el deber de no quedarnos emboscados, sino, muy al contrario, de seguir el ejemplo de nuestros compañeros que dieron su sangre el 19 de julio; de aquellos que marcharon al frente con las armas que pudieron. Fijad vuestros ojos en el Segundo Batallón Andaluz, que lucha en la División Lenin. Alistaos en el Batallón Andaluz. Esperamos a todos los compañeros que aun faltan. Hemos de demostrar que no somos cobardes; que si tuvimos que abandonar el frente de Málaga no fué nuestra la culpa. Ahora es la ocasión de demostrarlo y espero que lo demostréis. Siétamo, marzo de 1937. — José Miralé.

¿Por qué?

¿Por qué no se establece la carta de racionamiento? Junio con la tarjeta para el pan se da a los ciudadanos la de la carne, de los huevos, de carbón, de patatas y otras. Pero, no hay posibilidad de adquirir nada, porque la carta no está en vigor. La Consejería de Abastos prometió que la carta tendría vigencia a primeros de enero, pero al 18 de marzo todavía no está en vigor la tarjeta de racionamiento familiar.